

CALZADOS LA IMPERIAL

SON LOS MEJORES
Y LOS MAS BONITOS

LO DEMUESTRAN
ROTUNDAMENTE

SUS
CREACIONES

DE
OTOÑO 1930

VEAN SUS ESCAPARATES

Santa María de Gracia, 5, y Feria, 125
(LA CAMPANA)

Sucursal en Córdoba: GONDOMAR, 5

EL LIBERAL HACE 25 AÑOS

Oleada retrospectiva

1 DE NOVIEMBRE DE 1905.

Con el título de «Muñoz Lopera», damos cuenta del dictamen del doctor Lupañez, que le había reconocido en la cárcel, y que decía: «Si bien no padece fiebre, es tal su estado de debilidad y prostración en que se encuentra que apenas puede ponerse en pie. Y añadimos: «Nosotros tuvimos ocasión de verlo ayer y su aspecto es cadavérico.»

Desde luego añadíamos, la vista del proceso comenzará el día 13, aunque no comparezca al juicio el replebe criminal, al que se le tomará declaración en la cárcel.

En el vecino pueblo de Guillena fueron capturados por la Guardia civil tres individuos que se suponía pertenecían a la partida del «Vivillo».

Llegó a Sevilla el nuevo gobernador civil, señor López Ballesteros, notable periodista, que había sido redactor de «Heraldo de Ma-

dríd» y más tarde de «El Imparcial», donde ocupó posteriormente la Dirección de dicho diario.

Dábamos cuenta del estreno y fracaso en el teatro del Duque de «La reina del complet».

Refiriéndonos al naufragio del crucero «Cardenal Cisneros», dábamos cuenta de que el comandante de éste y su esposa habían perdido en el hundimiento valiosas alhajas y una caja con dos mil libras esterlinas en billetes del Banco de Londres.

La compañía del señor Tallaví, que actuaba en Cervantes, representó en función de tarde «Don Juan Tenorio».

De Rusia continuaban llegando noticias graves. Se rumoreaba que había sido asesinado el general Treppoff, también continuaban los rumores sobre la sublevación de la escuadra del mar Negro y en Moscú fué incendiada la residencia del gobernador.

El zar firmó el manifiesto concediendo una Constitución al Imperio. El documento, que publicábamos, había sido acogido con júbilo en todas las provincias y en su vista las Juntas revolucionarias habían ordenado el cese de las hostilidades.

Sombrereria Maquedano

Lujosos y Elegantes Sombreros mascotas y flexibles, desde DIEZ a VEINTE pesetas

MUEBLES desde el más modesto al más lujoso, tallados y lisos, a precios de fábrica. No deje V. de hacer una visita a la Casa Ojeda-Amor de Dios, 23

Valencia y el Calendario Internacional de Turismo

Uno de los signos característicos de la pujanza que va adquiriendo de unos años a esta parte Valencia para colocarse en el lugar que le pertenece en el orbe es la unanimidad con que todas sus fuerzas económicas-financieras, intelectuales y obreras forman, como si dijéramos, el cuadro en defensa de los intereses comunes, para reclamar el reconocimiento de su derecho a disfrutar de aquellas prerrogativas y ventajas que tienen o se reconocen a otras capitales de la nación.

Al Turing Club Español exclusivamente correspondía juzgar si las ciudades interesadas reúnen los requisitos y pueden cumplir sus compromisos. Una vez incluidas en el Calendario Turístico, éste se comunica a la Alianza Internacional de Turismo, adonde se dirigen cada año las agencias de viaje más importantes con vistas al establecimiento de itinerarios, forajitas, etcétera, para sus clientes; es decir, los turistas y viajeros que por indicación de tales agencias han de detenerse en los lugares de los distintos circuitos.

Ahora, con motivo de la formación del Calendario Turístico Internacional en el cual han de incluirse, por lo que a España se refiere, aquellas ciudades que cumplan o estén dispuestas a cumplir los requisitos que para tal inclusión imponen los reglamentos del Turing Club Español, todas las entidades económicas valencianas se han reunido, y con unanimidad perfecta, sin la menor discrepancia, han acordado hacer las más insistentes gestiones cerca del Turing Club Español (que es la entidad encargada de la formación del Calendario Turístico Internacional, como miembro de la Alianza Internacional de Turismo) para que Valencia no sea postergada, sino incluida definitivamente en tal circuito, con el mismo ó mayor título que cualquier otra ciudad española.

Valencia ha sido la primera ciudad española que se ha dado cuenta de la importancia inmensa, decisiva, que tiene la inclusión en el Calendario Turístico Internacional, y al efecto se ha dirigido, con la representación de todas sus fuerzas vivas, y al frente de ellas el alcalde, al Turing Club Español, dispuesta a cumplir todos los requisitos necesarios para que no se la postergue; antes bien, se la mantenga con todos sus privilegios en el Calendario Turístico.

Y creemos que Valencia tiene ganada de antemano tan justa causa.

Y creemos que Valencia tiene ganada de antemano tan justa causa.

AUTO-REFLEX

Rectificado de cilindros. María Auxiliadora, 51. Tel. 23.686.

La incorporación a filas de los reclutas

Madrid 1.—La incorporación de los reclutas a filas se hará el primero de Noviembre con arreglo al plan general, el cual podrá ser ampliado a los meses de Noviembre y Diciembre para la incorporación del primer contingente.

En las instrucciones se señalan la hora y los días en que se harán la instrucción teórica y el régimen gimnástico a que serán sometidos los reclutas durante los dos primeros meses.

NO MAS CANAS Cabellina Espinar

Venta: Droguerías y perfumerías. Depósito exclusivo. José Bernádez, Encarnación, 13

Lea usted mañana EL LIBERAL.

¿Quiere usted ganar mucho dinero sin exponer por su parte absolutamente ni un sólo céntimo?

¿Quiere usted crearse un buen negocio y vivir sin depender de nadie? Pida a la EDITORIAL ALBERO la representación de una nueva y famosa novela que acaba de poner a la venta en toda España. No hay casa donde se propague en que no obtenga suscripción segura. Es un verdadero negocio para los que la trabajan.

La EDITORIAL ALBERO concede la representación de tan hermosa y nueva novela en cuantas capitales y pueblos de España no tenga actualmente agencia.

Pida unas muestras y circular de condiciones para ser representante. No le hace falta ningún dinero para lograrlo y ganará usted muchísimo. EDITORIAL MIGUEL ALBERO. AVENIDA REINA VICTORIA, 8. MADRID

Amacenes del Duque

Trajes y abrigos de punto. Extraordinario surtido y precios reducidísimos en todas las calidades

Cuento de difuntos

Tengo que hacer un cuento de difuntos. Abrigo la esperanza de que no ha de salirme mal del todo, porque de otra cosa puede ser que sepa un palote; pero acerca de los difuntos es difícil que nadie sepa más que yo, como no sea un difunto mismo.

Claro está que hoy ya no cree nadie en los aparecidos. Lo sé perfectamente. Esta desconfianza es precisamente de lo que motivo el que los pobrecitos de mi vida se vayan alejando cada vez más de nuestro trato, hasta el punto que, de seguir así las cosas, terminarán abandonándonos definitivamente.

Esto es muy lamentable. Los difuntos pusieron siempre una nota pintoresca en la vida de los hombres y dieron ocasión para que se escribieran una multitud de dramas, comedias y hasta sainetes.

Aún no hace muchos años era frecuente verlos por las carreteras, reñidos en sus sábanas blancas, deambulando en las noches sin luna. En casi todos los castillos abandonados había siempre tres ó cuatro. Y en los bosques. A veces hacían excursiones a las capitales y entonces se alojaban en las casas desahucadas, en los faros, en las torres de las catedrales y en los tejados de las casas de huéspedes.

Eran muy entretenidos: simulaban ruidos de cadenas, brincaban, echaban lumbre por los ojos y hacían otras mil cosas a cual más divertida.

Con una docilidad digna de encomio se dedicaban en las sesiones espiritistas a trasladar de sitio veladores, sillas y hasta pianos. Conocían a una familia a la que le hicieron una mudanza completa, de un punto a otro de la acera de enfrente. Y todo ello con el mayor desinterés. Pero el hombre es muy ingrato.

Los difuntos son buenos chicos y se contentan con muy poco. A cambio de todas esas monerías con que nos obsequian sólo piden que nos asustemos un poquito cuando se ponen delante de nuestra vista. ¿Cuesta algún trabajo dar unos gruñidos y echar una pequeña carrera? No, no cuesta ninguno. ¿Por qué, entonces, no habremos de tenerlos contentos? Hay que tener esa gentileza, repito, de asustarse. Tengan muy en cuenta estos mis lectores, sobre todo en estos días que es cuando ellos están más en libertad para manifestarse. De este modo evitarán el que pueda repetirse el lamentable caso que le ocurrió el año pasado a mi amigo Laredo. Verán cómo fué.

Laredo, que vive en un barrio apartado, volvía a su casa a eso de las dos de la mañana, después de haber visto el «Tenorio» en un teatro de la capital. Iba con las manos metidas en los bolsillos, silbando el vals de una película sonora, cuando, de pronto, se encontró un fantasma reclinado en el quicio de una puerta. La calle estaba oscura y silenciosa. El difunto entró un poco a la vez y le enseñó el esqueleto; pero Laredo, que es estudiante de Medicina y, además, es un estúpido, en vez de asustarse y gritar, como hubiese hecho cualquier persona medianamente educada, se limitó a exclamar con la mayor indiferencia:

—¡Vaya fémur que nos gastamos, amiguito!

Y siguió caminando. Esta salida pareció desconcertar al fantasma, que ni corto ni perezoso empezó a marchar detrás de Laredo haciendo crujir sus huesos. Pero viendo que no le hacían caso, se colocó definitivamente al lado de nuestro amigo y le gritó con esa voz acatarrada y cavernosa que tienen todos los difuntos:

—¡Huy, huy, huuuuuy!

Al oír este triste gemido Laredo le miró un momento con cierta curiosidad; pero siguió silbando su vals con el mayor desenfado.

—Soy un muerto!—masculó en vista de eso el espectro en el oído del estudiante.

—Y yo soy un vivo—contestó el animal de Laredo.

—¡Soy un desencarnado!—insistió el fantasma con una voz terrible.

—Pues ponte inyecciones de cacodilato.

—¡Vengo de ultratumba!—gimió angustiosamente el fantasma, esforzándose inútilmente por impresionar a aquel corazón de piedra.

—Pues yo vengo del «Tenorio»—respondió Laredo tranquilamente.

Al llegar a este punto de la conversación el aparecido se plantó resueltamente delante del estudiante y le cortó el paso.

—¿Qué quieres?—le preguntó nuestro amigo con tono duro.

El fantasma pareció acobardarse. Al fin, musitó apagadamente, después de un breve espacio de tiempo:

—Quiero que te asustes... —No tengo ganas... —Pero es preciso, comprendeme... La voz del fantasma se había vuelto suave, persuasiva... —Yo estoy aquí para asustarte... He venido a eso... Si no das aunque no sea más que un par de chillidos me harás hacer el más espantoso de los ridículos. Los demás fantasmas se reirán de mí... ¡Que harías tu con un enfermo al que fueses a operar y después de tenerlo tendido en la mesa de operaciones te dijese que no tenía ganas de dejarse abrir el vientre!... Piensa en esto... Yo estoy aquí esperándote todo te metas en tu casa sabrás los desde las diez de la noche en cuando demás fantasmas el resultado de esta entrevista; mi prestigio, si no te

asustas un poco, quedará muy quebrantado... Yo estoy dispuesto a echar lumbre por los ojos, a dar los más terribles aullidos que hayas oído en tu vida, a enseñarte hasta el último molar de mi calavera, a lo que quieras... Pero asístate, hombre, asístate...

Habían llegado a la puerta de la casa donde vivía Laredo. Este no parecía muy decidido a acceder a las pretensiones del fantasma; pero Laredo no tiene mal fondo, se le convence pronto...

—Bueno, en resumen, ¿qué es lo que tengo que hacer?...—preguntó con el llavín metido en la cerradura de la puerta.

—Con que grites un poco me basta...

El estudiante se rasó la cabeza, miró al fantasma, al suelo, al balcón de su casa y, por último, se encogió de hombros. Después gritó de bastante mala gana:

—Ay, ay... ¡Estás contento!—le preguntó al espectro, que se había quedado muy serio, sin hablar una palabra.

—Temo que mi papel no haya resultado muy brillante... Pero, en fin, gracias de todas maneras.

—Puedes echar lumbre por los ojos un momento—inquirió todavía el estudiante cuando el aparecido ya se disponía a marcharse.

—¡Y gritarás más!—dijo el difunto regocijado.

—No; encenderé un cigarrillo... Es que no tengo cerillas...

Al oír esto el fantasma se echó a llorar.

—Nunca, nunca... nunca lo consentiré—gimió desconsoladamente—; quedará desacreditado para toda la eternidad... Está visto que ya no se puede tratar con vosotros. No volveré más...

Y ante el asombro del estúpido de Laredo el fantasma dió un salto y desapareció por la azotea.

Alberto Pérez García.

SOCIEDAD

Se encuentra enferma de cuida do la distinguida esposa del ex teniente de alcalde y prestigioso industrial don Luis Plaza de la Paz, la cual fué ayer sometida a una delicada operación quirúrgica, después de la cual parece haberse iniciado una mejoría.

Celebraremos el pronto restablecimiento de la enferma.

Regresó a París desde Sevilla, donde pasó una corta temporada, el opulento propietario argentino don Jorge Sabores, con su encantadora hija Mamita y su hijo don Jorge.

NOVOA AMPLIACIONES

Homenaje a Gabriel Alomar

Integrado por todas las entidades liberales de Madrid: Ateneo, Casa del Pueblo, F. U. E. y partidos políticos liberales y de izquierda, se está formando un Comité Nacional para tributar un homenaje a Gabriel Alomar.

Como a la idea se le quiere dar un sentido más amplio, los iniciadores de ella, los señores Pérez de Ayala, Azafra, Répide, Bello, Sival, Araquistain y Aznar, se han dirigido en Sevilla al catedrático de Derecho Político de nuestra Universidad, don Manuel Pedrosa, para que organice en Sevilla un Comité local de parecida estructura.

El homenaje consistirá en la erección de un monumento a la Idea, que modelará el escultor Emiliano Barral, y en la edición de un libro primoroso en el que toda la intelectualidad española rinda a Alomar el homenaje que de antiguo le debe.

EL CALZADO MAS ELEGANTE EN EL BAZAR JOYERIA HARINAS, 15 Y GARCIA DE VINUESA, 34 DIARIAMENTE NUEVOS MODELOS

Real Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País

Hoy ha quedado expuesto al público en el edificio de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, de Sevilla, Rioja, 25, la lista de los señores socios de número que por llevar tres años de antigüedad tienen derecho a nombrar compromisarios para la elección de senador.

Con arreglo al artículo 14 de la ley de 8 de Febrero de 1877, puede reclamarse la inclusión ó exclusión en la mencionada lista hasta el día 20 del corriente mes.

Sevilla 1 de Noviembre de 1930.

AUTO-REFLEX Reparaciones de automóviles. María Auxiliadora, 51. Tel. 23.686.

VIDA RELIGIOSA

En la iglesia de San Buenaventura han dado comienzo hoy devotos sufragos por las benditas ánimas del Purgatorio.

Todos los días, a las diez, habrá misa cantada, y a continuación se rezará el ejercicio del mes. Por la noche, a las siete y media, se rezará la Corona Seráfica, Letanía y ejercicios correspondientes.

El día 12 comenzará la solemne novena de Animas.

EL ITSMO CAFES LA CORONA

Los mejores a 10, 11 y 12 pesetas kilo.—Proveedores de la Real Casa

La más dura acusación contra la guerra y sus crueldades

CUATRO DE INFANTERIA FRENTE OCCIDENTAL 1918

La semana próxima en PATHE CINEMA

Espectáculos

Funciones para el domingo 2

TEATRO DE LA EXPOSICION.—Compañía de Manuel Trujillo. A las seis y media y a las diez y media, «Don Juan Tenorio».

LOCALIDADES DE TOROS Y TEATROS.—Despacho central de venta. Bar Sevilla, Sierras, 63, y General Polavieja, Teléfono 21.622.

TEATRO DEL DUQUE.—Gran compañía de zarzuelas. A las cuatro, «La rosa del azahar». A las ocho, «La cursilona». A las nueve y cuarto, «Por si las moscas».

PATHE CINEMA «El cuerpo del delito». A las cuatro, a las seis y a las ocho y media.

TEATRO LLORENTE.—Cine. A las cuatro, programa mudo. A las seis y media y ocho y media, «Periquito enamorado» y «Sombras de gloria».

SALON IMPERIAL.—Cine. «Aprendiz de detectives» y «La única». De tres a una.

TEATRO ROJO.—Cine. A las cuatro, a las seis, a las ocho y media y diez y media, «La mar y los peces» y «Justos por pecadores».

CINE LA ALICANTINA (Jauregui, 34)—A las dos y media, magnífica matinee con regalos a los niños. A las cuatro, «Los vericuetos del mal». A las seis y diez y cuarto, «El poema del Rhin». A las ocho y cuarto, «La noche de una vida».

Lunes, «Pasión de aventuras», por Clara Bow.

CINEMA PORVENIR (Gaspar Alonso, 6).—A las cuatro y media, «El héroe silencioso». A las seis y media, «Noche trágica», por María Jacobini.

CINE SANTA LUCIA.—A las dos y media, «Pintando un vaquer», por Tom Mix. Cuatro y media, «Un caso sensacional». Seis y media, «Con una mujer me basta». Ocho y media, «El infierno del Dante». Diez y media, «La francesita».

FRONTON BETIS.—Día 2: Rubio y Laca, Maté é Ibarluce, Góngora y Adolfo, Celaya y Lizarralde, Mina y Azumendi, Olalde y Andoain, Aría y Goenaga, I. Urizar é Iurrriaga. Día 3: Juanito y Gazaga, Olalde y Boni, Leube y Arriola, Egui 11 y Solozábal, Múgica y Gemini, Bautista y Arrate, Onaindia y Adolfo, Echaniz y Alzaley.

KURSAAL INTERNACIONAL.—Tarde, bailes. Noche, variedades. Mañana, en el principal, dancing y Bailecito.

KURSAAL OLIMPIA.—Cuadros flamenco y andaluz. Cantador, Juan Jiménez, Bailarina, Araceli Ramírez y Condesita del Turia, y Elisabeth, canciones.

VARIEDADES.—Atracciones, de seis y media tarde a madrugada.

JARABE ANTIEPILEPTICO DE F. URGELL (Fórmula del Dr. Gayé) de positivos resultados en la EPILEPSIA y toda clase de afecciones nerviosas.

El Congreso de Juventudes Socialistas de Andalucía

Apertura del Congreso

En el salón de actos de la Federación local de Sociedades Obreras adheridas a la Unión General de Trabajadores, calle Amor de Dios número 23, a las once de la mañana tuvo lugar el acto de apertura del II Congreso de Juventudes Socialistas de Andalucía.

El compañero Jiménez Tirado, presidente de la Juventud Socialista, dirige un saludo a los compañeros delegados que asisten a este Congreso, y dice que teniendo en cuenta la difícil situación política por que atraviesa España, este Congreso resiste la máxima importancia, y por lo tanto, en estas deliberaciones deben aportar todos el mayor entusiasmo y serenidad, no sólo para demostrar al país capacitación en las fuerzas socialistas, sino además porque los acuerdos que se tomen tal vez puedan ser una realidad en fecha no lejana.

Se da lectura al siguiente dictamen de la Comisión de credenciales, que es aprobado: «Fueblonuevo del Terrible, delegados Esteban Moreno y José Cano, con 42 afiliados. Montilla, Manuel Sánchez Ruiz, 100. Puente Genil, Juan Fuentes Torres, 40. Santisteban del Puerto y La Carolina, Gines Jara García, 60 y 80 afiliados, respectivamente. Málaga, Sebastián Martínez, 62. Linares, Andrés Vallis, 51. Peñarroya, Marcelo Haba Rodríguez, 25. Arjona, Antonio Segovia Lara, 100. Línea, de la Concepción, Agustín Avellaneda Torres, 29. Bézmez, José Sánchez Carretero, 60. Baeza, José Estrada Parra, Joaquín Pérez Cárdenas y Gregorio

Cardoso, 40. Villacarrillo, Manuel Jiménez, Tirado, Gregorio Jara y Joaquín Lucas Blanca, 50. Sevilla, Alberto Fernández Ballesteros, Rafael Medel Martínez y José Menduina, 40. Gerena, Enrique López Ramos, José Nogales Gil y Manuel Alvarez Vega.

También asisten con delegados fraternales directos La Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista Obrero Español, representadas por Luro Martínez Gil; la Federación Nacional de Juventudes Socialistas de España, por José Castro; Agrupación Socialista de Sevilla, por Félix García y Tomás Pérez; Asociación de Profesiones y Oficios Varios de Sevilla, por Enrique Saleado Díaz y José López García.

Seguidamente quedó constituida la mesa por los compañeros Sebastián Martínez (Málaga), presidente; vicepresidente, Gines Jara García (La Carolina) y secretarios Joaquín Sánchez Carretero (Bézmez) y Agustín Avellaneda (La Línea).

A propuesta de la sección de la Línea se acordó por unanimidad dirigir telegramas de saludo a las Ejecutivas de la Unión General de Trabajadores y Partido socialista, así como también a la Sociedad de Alhambres «El Progreso», de Madrid, protestando del atentado de que ha sido objeto el secretario de dicha entidad, compañero Luis Fernández Martínez.

Fueron nombradas las distintas ponencias, acordándose celebrar la segunda sesión a las cinco de la tarde de hoy sábado.

Joyería Dalmás Copas sport y vajillas de plata — CAMPANA, 7 —

La insurrección en la isla de Formosa

Tokio.—Las últimas noticias recibidas de Taihoki (isla de Formosa) indican que los indígenas han contratado en Musha a los policías, matando a dos de ellos.

Se sabe de fuente oficial que los indígenas, antes de abandonar la ciudad de Musha, cortaron la cabeza a varios de sus habitantes, llevándolos como trofeo guerrero.

Hasta ahora se han hallado en la mencionada ciudad 80 cadáveres y han sido recogidos 308 heridos.

NOTICIAS

Real Sociedad de Física y Química — La sesión correspondiente al mes actual se celebrará el próximo lunes día 3, a las siete de la tarde, en el aula de Química de la Universidad.

Garganta, nariz, oído y asma. Doctor Romero Rodríguez, Alonso el Sabio 7

BEBED AGUA DE SOBRON

Estómago, hígado, intestinos. Pedro Romero. G. de Vinuesa. Teléfono 24.197

Regresó a Jerez de la Frontera el gobernador militar de aquella plaza, don Francisco Merry y Ponce de León.

Indio Rosa PAPEL DE FUMAR

Dentista. Manuela Zamora. Amor de Dios, 12, pral. T. 21148.

VISITAD INTERESANTE EXPOSICION DE ARTICULOS PARA CEMENTERIOS, PROXIMA FESTIVIDAD DE LOS SANTOS. SIERRAS NUM. 5.—SEVILLA.

Coches niños. Casa Aza, Tetuán, 5.

Ha sido destinado al regimiento de Caballería de Alfonso XII, de guarnición en Sevilla, el capitán don Juan Martín Blanco.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

CAMPO DE NERVISION

MAÑANA DOMINGO El mejor encuentro de la temporada Real Madrid-Sevilla F. C.

A las tres y cuarto Nota.—Ambos equipos se alinearán completos.

SEVILLA — SAN VICENTE, 44 Precios moderados—Con pensión ó sin ella—Teléfono en todas las habitaciones y agua corriente—Calefacción central—Garaje muy próximo

Oposiciones Magisterio

2.000 plazas - Instancias hasta el 29 de Noviembre Edad: 19 a 35 años -- Clases 1.º de Noviembre en PENSION ESCOLAR - SEVILLA

LA ULTIMA CORRIDA DE LA TEMPORADA

A beneficio de los abonados

Seis novillos del marqués de Guadalest, para Niño del Matadero y Chiquito de la Audiencia, "mano á mano"

Apaludo el gesto, la esplendidez de la Empresa sevillana para con los abonados (nunca es tarde si la dicha es buena); pero tal vez esta generosa actitud de dicha entidad no resuelva del todo determinada finalidad. No obstante ello, reitiro á la Empresa—en este aspecto—mi incondicional aplauso.

Ahora bien, entiendo que ha debido alcanzar también la inesperrada pero plausible esplendidez de la Empresa sevillana al público en general; más claro, para aquellos que, por determinadas circunstancias, no han podido abonarse y se ven privados de tales beneficios; pero cuando ha llegado la hora, han hecho generosos sacrificios acudiendo presurosos á las taquillas para adquirir sus correspondientes billetes.

Una ligera, sencilla é insignificante rebaja de precios—puesto que la Empresa no busca el lucro en esta corrida—todos se la hubieran agradecido. Es una modesta opinión del que estas líneas escribe.

Y á otra cosa. Sin duda, por un error apareció—que no debió aparecer para después rectificar—en los carteles anunciadores de la corrida de hoy que Chiquito de la Audiencia figuraría de primer espada; pero subsanado el mencionado lapsus, ó impuesto el buen sentido, ocupará el Niño del Matadero el lugar que por antiguas y repetidas tradiciones le corresponde; el de primer espada. Se trata de la plaza de la Real Maestranza de Caballería de Sevilla, prestigiosa por su respetado historial y por su antiguo abolengo.

Figura de sobresaliente en la última corrida «oficial» de la temporada de 1930 el notable rehiletero y peón de brega Antonio García (Bombita IV), que banderillará los seis novillos.

Durante el día ha llovido á intervalos; pero ligeramente. A las tres de la tarde cayó un aguacero, y á la hora de empezar la fiesta continúa la ligera llovizna. Los dos espadas reconocen el piso del ruedo, después de conferenciar con la presidencia, y ambos matadores acuerdan que puede celebrarse la corrida. La entrada es mala. Entiendo que la corrida ha debido aplazarse para mañana.

Y vamos con la última de la temporada.

PRIMERO

«Chiclanero», número 88, negro zaino y recogido de armadura. Niño del Matadero se abre de capa é instrumenta unas verónicas superiores, aguantando grandemente, rematando con una bonita revolera. (Muchas palmas y música.) El diestro del Puerto hace el primer quite magnífico, con soberbias gaoneras, y de nuevo es ovacionado.

Chiquito de la Audiencia está en el segundo quite superior, dando un par de lances suaves y templadísimos. Remata de rodillas. (Ovación.) En el quite tercero está Niño del Matadero muy bien en torero. Los dos espadas son ovacionados al salir de la salida de un capotazo se cae.

Niño del Matadero inicia la faena con un buen pase natural, dando después uno de pecho con el izquierdo. Sigue el diestro cerca; intercambiando otro buen pase natural, siendo el resto del trasteo deslucido y viéndose el diestro achuchado varias veces por no ahormar y castigar al enemigo, perdiendo en otra los trastos.

Deja un pinchazo hondo sin soltar. Nuevos muletaos nada eficaces para una estocada corta, baja y atravesada, entrando con «salvos». Repite con otra delantera y de traviesa. Dos intentos de descabello y acierta al tercero. El bravo animalito es aplaudido en el arrastre.

SEGUNDO

«Malospelos», número 25, de igual pelo que el anterior y apañado de cabeza. Chiquito de la Audiencia da unos lances asedidos, haciendo al final un ligero extraño. En la primera vara se desploma el bicho. El diestro madrileño está bien y lucido en el primer quite, en el que sobresalen un lance apretadísimo y otro con los pies juntos.

los y prende de primeras medio par, después uno caído y desigual, y cierra el tercio con otro superior. Chiquito de la Audiencia pasa á entredárselas con «Malospelos». Empieza con un pase alto y otro de pecho con la derecha. Sigue con tres muletaos más con la misma mano y el bicho se desploma, permaneciendo echado un rato. El bicho se levanta, al fin, y el espada continúa el trasteo por delante nada lucido. Mete un pinchazo sin llegar. Repite con otro sin soltar, cuarteando. Otra pinchadura como la anterior, echándose fuera. Otro pinchazo malo, cuarteando. Deja luego media estocada algo delantera, yéndose. Descabelló á la primera. El diestro, al terminar, en vez de dirigirse para la presidencia, lo hace, enajenado, hacia el palco de los ganaderos.

TERCERO

«Marinero», número 71, negro, braga, lucero. Niño del Matadero da cuatro verónicas soberbias, aguantando mucho y avanzando valientemente, ganándole el tirón al bicho. (Ovación.) Después de un par de lances más, tremendos, perdiendo el capote en el último. En el primer quite está muy valiente el muchacho y de nuevo es ovacionado.

Chiquito de la Audiencia entra en el segundo quite y ejecuta un par de lances muy suaves y muy templados, perdiendo el percal al rematar. (Aplausos.)

Empieza de nuevo á llover. Cuatro varas sin contratiempo anotado en el tercio primero. Chiquito de la Audiencia hace el último quite superior y torerísimo, dando un par de magníficos lances y recorte superior. (Muchas palmas.)

Bombita clava al cuarteo un par muy bueno y dos medios. De nuevo entra en acción el Niño del Matadero. Empieza con un ayudado por bajo, uno de pecho con la izquierda y uno natural. Sigue deslucido, siendo achuchado por no castigar, perdiendo los trastos. El diestro pisó una banderilla que estaba en el suelo y se lesiona, aunque levemente, en el pie derecho.

Más pases deslucidos para nuevos achuchones y nuevo desarme. Estando el bicho humillado deja una estocada delantera y atravesada. Descabelló. (Palmas.)

CUARTO

«Cosquilloso», número 79, castaño y recogido, de cuerpa. Chiquito de la Audiencia toreó de capa, sin que en el lanceo hubiera nada de particular.

La primera vara se la señalan al bicho en la paletilla. El de Guadalest, que carece de poder, recibe dos puñazos más, y á otra cosa. El tercio de quites, deslanado. Bombita arroja la montera á la cara del bicho, entra al cuarteo y no clava. Después deja medio par bajo. Se mete luego por las adentros y prende un par algo delantero. Termina con otro desigualadísimo.

Chiquito de la Audiencia linca ambas rodillas en tierra y da dos pases aguantando mucho, uno de pecho con la derecha y otro ayudado por alto. (Palmas.) Continúa cerca, intercambiando algunos pases buenos, unos de pie y otros de rodillas. (To-ca la música.) Nuevos trasteos y pincha dos veces, cuarteando. Otro pinchazo, echándose fuera de manera bastante visible. Nuevo pinchazo cuarteando. Otro pinchazo, yéndose y sin querer ver al enemigo. Otro malo, echándose fuera. Repite con otra mala pinchadura, sin querer armarse. Sigue el mitin. Un intento de descabello. (Pitos.) Descabelló á la segunda. Arrecia la lluvia.

QUINTO

«Marismeño», núm. 64, negro braga. Niño del Matadero da unos lances valentones, pero precipitados y con algo de embarullamiento. Se arroja al ruedo un joven espontáneo y después de dar al animal unos cuantos capotazos le retiran del anillo, y á la Comisaría se ha dicho. En la segunda vara es desmontado el piquero, cayendo en peligro. Niño del Matadero mete oportunamente el capote, llevándose al enemigo.

Bombita cuarteó tres pares y al salir del último el diestro resbala y cae. El bicho le mete la cabeza, sin recogerle, y Roales, muy oportunamente, mete el capote, salvando de un serio disgusto al compañero. (Palmas.) Niño del Matadero es desarmado en el segundo pase. Sigue por delante, movido y deslucido. Atacando de pecho deja una estocada que resulta caída, saliendo sin muleta de la suerte. Después de breve agotía con derrame el bicho dobla.

SEXTO

«Pomposo», número 32, berrendo en negro y muy recogido de armadura.

Chiquito de la Audiencia, que se ha despojado de las zapatillas, da tres lances, fugándose en todos el animalito. En la tercera y última vara se cae el bicho.

Un espontáneo ya durito se arroja al ruedo y, al dar un muletao, á poco rueda por la arena. El banderillero Joaquinito lo detiene y el espontáneo le asesta al diestro un golpe con el palillo de la muleta.

Los guardias se hacen cargo del espontáneo. Tres pares de Bombita IV, y los clarines anuncian el cambio de suerte.

Chiquito de la Audiencia da de primeras tres pases naturales, siendo el mejor el último. Sigue con uno alto con la derecha y tres de pecho con la misma mano, superiores. (Palmas y música.) Nueva faena muy torera, lucidísima y artística, en la que sobresalen algunos pases magníficos, entre éstos uno de molinete. Después es desarmado. Deja un pinchazo sin decidirse. Otro echándose fuera. Breves trasteos, siendo achuchado el diestro. Otro pinchazo cuarteando. Media estocada sin llegar y el novillo cae.

Y dióse por terminada la última corrida de la temporada.

DON CRITERIO

Embobinado de dinamos. María Auxiliadora, 51. Tel. 23.686.

AUTO-REFLEX

Embobinado de dinamos. María Auxiliadora, 51. Tel. 23.686.

El partido de fútbol de esta tarde

El primer tiempo terminó con uno á cero á favor del Madrid

A la hora de comenzar el primer partido amistoso de los dos concertados entre el Real Madrid y el campeón andaluz, llueve regularmente.

Cuando los equipos salen al campo, la lluvia arrecia y el terreno de juego se encuentra en malas condiciones, lo que hace presumir que presenciaremos un partido de escaso interés.

Ante las inseguridades del tiempo, el público se ha retraído, viéndose bastante claros en las tribunas y entrada general.

A las órdenes del señor Trujillano, del Colegio Sur de Madrid, los equipos se alinean en la siguiente forma: Vidal, Torregrosa, Ochandiano, Prats, Antónito, Leocinto, Lazcano, Morera, Ezguirre Cosme y Olaso. Sevilla F. C.—Eizaguirre, Monge, Sedeño, Caballero, Abad, Arroyo, Roldán, Gual, Campanal, Adelantado y Brand.

Le corresponde sacar al Sevilla, perdiendo Campanal el balón y haciéndose con él los madrileños, los cuales inician varias arrancadas consecutivas. En una de ellas, Lazcano se interna, teniendo Monge que ceder «córner», apuradamente. Ejecuta la falta Lazcano, rematando Prats fuera.

El Sevilla contraataca y hay un pase de Campanal á Brand, que éste centra y termina en chut alto de Adelantado.

Los madrileños vuelven á la carga y Caballero tiene que ceder un saque de esquina para cortar un avance de Olaso.

Los forasteros presionan la puerta sevillista, teniendo Eizaguirre que emplearse á fondo.

Eguira logra hacerse con el balón y tira templadamente á la puerta, deteniéndolo el portero sevillista apuradamente.

A continuación Lazcano y Morera inician una combinación, fallando Morera á pocos metros de la puerta del Sevilla. Roldán, que está jugando muy bien, se escapa con frecuencia, llevándose por su lado las pocas combinaciones peligrosas para el Madrid.

Caballero hace un pase al extremo sevillista, y éste se interna, cen-

Madrid, Provincias y Extranjero

FALLECIMIENTO DE UN CATEDRÁTICO

Madrid 1.—Ha fallecido el catedrático y académico don Lucas Navarro.

PARA EVITAR LOS ACCIDENTES EN LOS PASOS A NIVEL

Madrid 1.—En breve publicará la «Gaceta» una real orden en la que se dispondrá que se constituya con toda urgencia una Comisión que estudie y proponga aquellas medidas más convenientes para evitar los tristes accidentes que vienen desarrollándose en los pasos á nivel.

POR CAUSA DEL MAL TIEMPO NO HA PODIDO EMPRENDER SU VIAJE EL AVION ITALIANO GIGANTE «G 32»

Madrid 1.—En el aeródromo de Getafe se ha recibido hoy un radiograma de Marsella diciendo que á causa del mal tiempo no ha podido salir el avión gigante italiano «G 32».

REGRESO DEL INFANTE DON JUAN A SAN FERNANDO

Madrid 1.—El infante don Juan, una vez terminada la licencia concedida como alumno de la Escuela Naval, regresará mañana por la noche á San Fernando.

La calefacción más práctica es sistema agua caliente, especialidad de Industrias Guillén, Exposición en Resolana, 29.

INFORMACION DE PROVINCIAS

Información de Barcelona

Otra denuncia de «Solidaridad Obrera».— Llegada de Cambó.— Agresión á un obrero del puerto

Barcelona 1.—El fiscal ha denunciado el número de «Solidaridad Obrera» de hoy, por la publicación de un artículo titulado «El atentado de Barcelona», por considerarlo injurioso para la autoridad.

Esta tarde es esperado el ex ministro don Francisco Cambó. En la escalera del local que en la calle Lladó tiene el Sindicato de obreros cargadores y descargadores del puerto fué agredido el obrero

José Rosell Espinosa, de veinticinco años de edad, que resultó con heridas de pronóstico reservado en la región temporal izquierda. Manifestó que se las había producido otro obrero llamado José Ballester.

Varios testigos manifestaron que los motivos de la agresión habían sido cuestiones sociales. Los agentes de policía buscan al agresor, al que aún no han podido detener.

EN EL PRESUPUESTO MUNICIPAL DE VIGO SE SEÑALAN SUELDOS AL CENSOR DE PRENSA Y AL DELEGADO GUBERNATIVO

Vigo 1.—La Comisión municipal ha aprobado el presupuesto para 1931.

En dicho presupuesto figura una partida de 6.000 pesetas para el censor de la Prensa y otra de 6.500 para el delegado gubernativo.

AUTO-REFLEX

Soldadura autógena. María Auxiliadora, 51. Tel. 23.686.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

La entrada en Río de Janeiro del doctor Vargas

Río Janeiro 1.—La entrada en la capital federal del doctor Getulio Vargas ha constituido un gran acontecimiento.

La ciudad se mostraba engalanada con banderas y colgaduras, y las calles rebosaban de público.

Las tropas revolucionarias, que precedieron á la entrada del doctor Vargas, fueron aclamadísimas. El doctor Vargas se dirigió al palacio de la Presidencia, para recibir de manos de la Junta militar provisional la presidencia de la República.

Se cree que la elección del doctor Julio Prestes se considerará nula, por haber obtenido mayoría de forma ilegal, y por tanto, el doctor Vargas, como candidato derrotado, podrá asumir, de acuerdo con la Constitución, la presidencia efectiva de la República.

LAS VICTIMAS DE LA MINA ANNA II

Aldorf 1.—Según datos oficiales, los muertos á consecuencia de la mina Anna II son en total 265, contando con los heridos fallecidos en los hospitales y dos víctimas que todavía no han podido ser extraídas.

En evitación de un posible incendio se han clausurado las escuelas. Londres 1.—Telegrafían de Nueva York que en un pozo de las minas de la City se rompió ayer las principales válvulas y corrió el petróleo por el campo en cantidad que se calcula en 5.000 barriles por día.

Ante la inminencia de un incendio se han clausurado las escuelas y se ha tocado á rebato en un radio de tres kilómetros.

EL PROXIMO VUELO TRANS-ATLANTICO DEL «D. O. G.»

Berlín 1.—El avión gigante «D. O. G.» acaba de regresar á su base, después de haber realizado con éxito los últimos vuelos de prueba.

La primera etapa del avión gigante será Amsterdam, desde donde partirá para realizar el vuelo transatlántico.

Lleva el «D. O. G.» doce hombres de tripulación, y el consumo de gasolina es de mil litros por hora y 24 de aceite.

En Amsterdam subirá á bordo los pasajeros, entre los que figura un hermano de Dornier, el constructor del aparato, y otras personalidades.

ALMACENES CARBALLO

Brillantinas, cremas, colonias, colorates, jabones, polvos, lociones y extractos. Dentífricos y cepillos. PUENTE Y PELLON, 25 y 23

EXCLUSIVA: Los Madrazo, 20.— Jaime Schwab, Madrid.

LEA USTED MANANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

R. I. P. A. EL SEROR

D. José Jiménez Jiménez

Recaudador de Arbitrios del excelentísimo Ayuntamiento de Sevilla

D.ª Carmen Bergali Daza

Falleció el día 1 de Noviembre de 1930

El Excmo. Sr. Alcalde de Sevilla; su viuda; su madre, doña Plácida Jiménez, viuda de Jiménez; sus tíos, primos, demás parientes y afectos, ruegan á sus amistades encomienden su alma á Dios Nuestro Señor y asistan al sepelio de su cadáver, que tendrá lugar el día 2 del actual, á las tres de la tarde, desde el Departamento Anatómico al Cementerio de San Fernando, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Los ex empleados de Contribuciones

El digno presidente de la Diputación Provincial, señor Sarasa, tiene la amabilidad de contestar á la Prensa del día 31 del pasado nuestro artículo de EL LIBERAL en defensa de los ex empleados del antiguo arrendatario del servicio de Contribuciones, refiriéndose al mismo tiempo á la visita que tuvimos el honor de hacerle.

Esperamos que el señor Sarasa se extrañará que recojamos sus manifestaciones, encaminadas á puntualizar las razones que la Corporación provincial ha tenido para prescindir de aquellos empleados; francamente se lo anunciamos en el curso de nuestra entrevista, pues no se trata, desgraciadamente, de un asunto baladí que no merezca realizar los máximos esfuerzos para encontrarle una justa solución y á ello inclinamos el ánimo de quienes escribimos.

Y antes de entrar de nuevo en materia, justo es que públicamente declaramos la exquisita cortesía y consideración que en el curso de la entrevista empleó el presidente de la Diputación, aunque el resultado fuese negativo para nuestras pretensiones. Nobleza obliga.

Habla en primer término el señor Sarasa de las obligadas preferencias impuestas á la Corporación en favor del personal de Hacienda y empleados provinciales, y aunque ello es rigurosamente exacto, nada tiene eso que ver con nuestra gestión, estrictamente limitada á los empleados en la oficina central y nunca á ciertos cargos de zona, para los cuales, si lo estamos equivocados, son aquellas las debidas preferencias.

Algunos de los empleados afectos al servicio del cobro de contribuciones pudieran solicitar el traspaso, se publicó la nota-concurso en la Prensa, y que luego de realizadas prácticas «por algunos» solicitantes y de un concienzudo estudio de todas las solicitudes, se designó el personal que se consideró por la Subcomisión nombrada al efecto más apto y conveniente. Venamos esto.

Si como se deduce de esta declaración, existía el propósito, muy plausible por cierto, de contar con los empleados afectos al servicio, tan prácticos y competentes, como es notorio, ¿cómo es que ni uno solo de los no admitidos de ellos fué llamado á aquel examen, como, en consecuencia, era natural? ¿Una de dos: ó la Comisión tenía la certeza absoluta de la incompetencia de esos solicitantes, hasta el punto de ser innecesaria la prueba establecida, ó había razones (de más ó menos fundamento) que aconsejaban prescindir de aquélla.

No tenemos por qué dudar, ni dudamos, de la competencia demostrada por los examinados y admitidos por más aptos y convenientes; pero con todos los respetos para la Subcomisión correspondiente, permitásemos afirmar que si las prácticas han consistido, como se nos asegura, en cuadrar un pliego de cargo y sumar unas listas cobradas sólo el exacto conocimiento de la completa y reiterada función que ha de desempeñar el empleado apto y conveniente, para la importancia de un servicio tal como el de que se trata, ¿buena recomendación implicaría esto para los infelices ex empleados de Contribuciones si han de buscar nuevo destino sabiendo ya que no se les cree capaz de cuadrar una lista de varias columnas de cifras? ¿En qué habrán empleado, gran Dios, tantos años de «prácticas» esos compañeros? ¿Y cómo andaría el servicio á su cargo...

De los veinticinco ex empleados solicitantes, sólo dos han reputado aptos y convenientes la Subcomisión, habiendo tenido ésta la satisfacción de aceptarlos. Enhorabuena á ellos y que sea por mucho tiempo; pero siempre, según nuestros informes, resulta que se trata de un cobrador agregado al servicio de Recaudación «como guardia municipal» y otro empleado á quien su destino «de plantilla» en otra Corporación

local no le permitía atender debidamente su segundo cargo con el contratista del cobro de las Contribuciones. Y aunque no sean circunstancias incompatibles, vamos á aceptar, siempre resultará esta injusticia: de veinticinco, dos con doble enchufe, y veintitrés, «por ineptos», al montón, á la ruina y á recorrer un verdadero calvario para rehacer su vida...

Termina el señor Sarasa su réplica á nuestro artículo, lamentando la situación creada á estos empleados y declarando—como ya lo había hecho en nuestra entrevista—la imposibilidad de remediarla.

Cuanto á esto, conocedores de las altas dotes que concurren en el ilustrado presidente de la Diputación provincial, creemos sinceramente en la primera parte; idéntica impresión sacamos de nuestra entrevista. Ahora bien; la última parte no nos convence, y sentimos en el alma tener que declararlo así, tratándose del señor Sarasa, que tantos respetos no merece.

Y es que hay algo, algo que se rehuye abordar y que nosotros nos vemos en la necesidad de apuntar un poco menos veladamente de como lo hacíamos en nuestro artículo del día 30 del pasado Octubre.

Digamos, por fin, que en este desgraciado asunto ha jugado papel importantísimo la pasión: humanos son los personajes y por lo mismo no puede extrañarnos. Aquí existe un veneno... que, sin «comerlo» ni beberlo, ha operado, sin embargo, sobre la parte más débil é irresponsable: los empleados, que en tanto tiempo un jefe cuyas «órdenes» acatamos, «forzosamente» habian de cumplir las que recibieran, sin juzgarlas, como es práctica y costumbre en todas partes en donde la más elemental disciplina impera. Y harto hicieron aquellos empleados con formular dichas observaciones, siempre rechazadas por quijotismo, y de ello no se reanuda, al fin. Esto saben los señores diputados, todos, que es rigurosamente exacto. Pero en asunto esta- ba ya envenenado y lo que es más lamentable, cada vez más, al parecer.

No es esto absolutamente verdad señor Sarasa? Pues si lo es, ¿por qué no elevar los corazones, por qué no elevar un «sursum corda» y dar á un generoso olvido lo que de pe queño hay en este pleito de los empleados para adelantarse por el gran sendero del bien y de la justicia, como era propósito de la anterior y de la actual Diputación y noble y honradamente se nos ha declarado?

No se sabe de imposibilidad, que desaparecerá tan pronto se elimine la pasión, y téngase por seguro que todos los hoy ex empleados cumplirán fiel y honradamente, como siempre y aún con exceso, si es preciso, sus deberes, que son los primeros y más ardientemente interesados en dejar bien alto su pabellón: por el mejor resultado para la Beneficencia provincial, por el más rotundo éxito de la Corporación en su empeño nobilísimo, por la normalidad en sus hogares.

Porque conocemos la generosidad y rectitud de quienes pueden resolver, aún queremos creer en una fórmula que lo armonice todo, conveniencia y dignidad, sin que haya de haber vencedores ni vencidos; nadie pensaría en ello. Y, en cambio, la paz bendita y la íntima satisfacción de hacer el bien, la compensación de la verdad y los beneficios que de ella seguirían, harán las amarguras que á todos ha producido tan enojoso asunto.

Antonio Gamero Martín, Presidente de la Unión de Empleados de Escritorio.

ACIDIMETROS GREEN, el más perfecto de suantos se conocen, siendo preferido por su exactitud. Green, Ontico, Velázquez, 3. Frente al Café Nacional.

AVISO IMPORTANTÍSIMO

Grandes existencias de muebles de todas clases á precios de fábrica y garantizados. FRAUCOS, 25.—ESTE SAN TORRES.

¡¡LA SALVACION DEL NERVIOSO!!

“NEURONAL TURON“

Nervios sanos Sueño reparador

Si usted se pasa las noches casi en blanco, sin poder conciliar el SUEÑO, si usted duerme poco y esto poco que usted duerme es soñando... no le quepa á usted duda que esto significa que padece usted un desequilibrio NERVIOSO, que de no atacarlo pronto y á tiempo, le llevaría fatalmente á la terrible enfermedad NEURASTENIA; mas si usted recurre al precioso agente antinervioso «NEURONAL TURON», con sólo un frasco del mismo normalizará el perdido equilibrio y seguidamente disfrutará de un SUEÑO sano, natural y reparador de su desgaste CEREBRAL.

Si le tiembla el pulso; si al hablar de algo triste sufre fuerte emoción; si se percibe en sí un estado de terribles pesadillas y le parece á usted que todo el mundo es superior á usted no viéndolo ya capaz de luchar por la vida... no pierda usted tiempo, recurra usted al «NEURONAL» y se encontrará rápidamente libre de estos terribles tormentos.

Si á usted le parece que es víctima de la constante persecución de las personas que le quieren mal; si sufre usted torbellinos de calor y gasta siempre mal humor; si le molestan las compañías, no gozando jamás de alegría y se encuentra presa de una terrible ansiedad, entonces es que padece usted una NEUROSI y su remedio seguro lo hallará con nuestro «NEURONAL TURON».

Las personas que sufren accidentes periódicos, esto es, Mal de Sant Pau, EPILEPSIA, no hallarán mejor remedio que nuestro acreditado «NEURONAL», medicamento recetado diariamente por los más eminentes especialistas de España y América.

Sedante inofensivo Tónico cerebral Depósito: Farmacia TURON, calle Moncada, número 10, y Barra Ferro, 9, Barcelona. Precio del frasco, pesetas 6'70, timbres incluidos. De venta en farmacias y centros de específicos.

FUTBOL DOMINGO 2 Sensacional encuentro entre el Nacional de Madrid (COMPLETO por no jugar campeonato en este día) y el Real Betis Balompié (Primer equipo) General, 1'50 peseta :: Preferencia, 2 pesetas Entrada para niños, 0'50 Campo del Betis A las tres de la tarde Venta de localidades, Bar Jerezano, frente al Banco España

ESTRENIMIENTO El Mejor Remedio El Más Cómodo El Más Económico GRANOS DE SALUD del D'FRANCK DE VENTA EN TODAS FARMACIAS A. TRONCINI y J. HUMBERT, 59, Rue Nallier, PARIS

R. I. P. A. EL SEROR D. José Jiménez Jiménez Recaudador de Arbitrios del excelentísimo Ayuntamiento de Sevilla esposo que fué de la señora D.ª Carmen Bergali Daza Falleció el día 1 de Noviembre de 1930 El Excmo. Sr. Alcalde de Sevilla; su viuda; su madre, doña Plácida Jiménez, viuda de Jiménez; sus tíos, primos, demás parientes y afectos, ruegan á sus amistades encomienden su alma á Dios Nuestro Señor y asistan al sepelio de su cadáver, que tendrá lugar el día 2 del actual, á las tres de la tarde, desde el Departamento Anatómico al Cementerio de San Fernando, por cuyos favores les quedarán agradecidos. El duelo recibe en el Departamento Anatómico y despide en el Cometerio. Vivia: Alfarcera, 3.

EDICION DE LA MANANA

Congreso Regional de Juventudes Socialistas de Andalucía

SEGUNDA SESION
A las cinco de la tarde dió comienzo la segunda sesión de este Congreso, asistiendo la totalidad de los delegados.

La comparanza de la situación de la mujer en nuestro país, en relación con la de otros europeos, donde gracias a difusión más creciente de nuevas ideas, gozan de mayor libertad, puede ser, entre otros aspectos, característicos de la localidad donde se efectúe o vaya dirigida la propaganda, la forma de orientarnos, la propaganda escrita, y sobre todo la de nuestro decanato «Renovación», ha de tener como principal misión la de exponer con toda claridad—claridad en lo que se refiere a la sencillez de expresión—los principios marxistas, divulgando en numerosos escritos el manifiesto comunista. Podríamos decir en pocas palabras: «Demostración constante y latente de todas nuestras rebeldías.»

ACTO DE CLAUSURA
Hoy domingo, a las siete de la tarde, tendrá lugar el acto de clausura, en el que harán uso de la palabra los compañeros José Castro, presidente de la Federación Nacional de Juventudes Socialistas de España, y Lucio Martínez Gil, representante de la Unión General de Trabajadores y del partido socialista obrero.

TODA DEFICIENCIA
que adviertan nuestros suscriptores en el reparto del periódico deberán comunicarla a esta Administración para poner inmediato remedio. Teléfono 26.367.

OIGA, CABALLERO
También tiene para usted la CIUDAD DE LONDRES un MAGNIFICO LOTE, todo de artículos para usted y todos de magnífica calidad Por PESETAS 59

LE ENTREGARAN:
Una magnífica TRINCHERA o ABRIGO
Una estupenda CAMISA con cuello y puños
Una CORBATA de fantasía
Un par de CALCETINES de seda
Y un magnífico CORTE DE TRAJE para caballero, de tejido clase extra, en colores y dibujos, como lo desean

CERRAJERIA
ESQUINA A CUNA

Envíandole esta cantidad más dos pesetas se facturará a la dirección que indique.

DE TOROS

La última de la temporada, y hasta el año que viene

Breves comentarios

Hemos doblado la temporada de 1930. Una corrida gris en todos sus aspectos. Tardó desahucio, desanimación general y sufrido remoción de los escasos espectadores que acudieron a presenciar el espectáculo en las localidades bajas del maestrante circo. Las de arriba tampoco estaban llenas, ni mucho menos. Había menos público. Muchos de los abonados optaron por el retraimiento—a pesar de que era a beneficio de ellos—. Las cosas ¡Estaba la tarde tan desagradable...

Alternaban mano a mano, en la última de la temporada, Niño del Matadero y Chiquito de la Audiencia—cabía otro espada—, con bichos de la ganadería del marqués de Guadalest. Una novillada muy arreglada de cabeza y bien de carneras. He aquí el peso de los sacrificados animalitos: Primero, 250 kilos; segundo, 260; tercero, 271; cuarto, 281; quinto, 267, y sexto, 288. En cuanto a condiciones de lidia, como para andar a empujones con ellos. Sin fuerza, cayéndose a chorro y burlando suave y noblemente. Y si alguno de ellos se traía de momento algunos nervios, se les terminaban bien pronto, para, a renglón seguido, desplomarse sobre la arena. Total, una novillada suave, fácil, perfectamente toreable y sin poder con el palleco.

Nacional de Madrid GENERAL
Real Betis Balompié 150 2 Pts.
A las TRES tarde, el Domingo 2 PREFERENCIA
UN VINO DE HONOR

En homenaje a don Antonio Cueto Rendón, laboriosísimo obrero, ayudante de taller del servicio de Aviación militar en esta Base Aérea, se celebró ayer tarde un vino de honor, al que asistieron numerosos compañeros y amigos del señor Cueto.

La Virgen del Rosario, de la Macarena
Ayer mañana se celebró en el templo de San Gil la función principal que la Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y Nuestra Señera de la Esperanza dedica a la Virgen del Rosario.

FUTBOL NACIONAL D MADRID
COMPLETO POR NO TENER CAMPEONATO ESTE DIA, Y AL DOMINGO 2 REAL BETIS B LOMPIE
VEA USTED AL General 1,50: Preferencia 2
T. S. H.

Programa para mañana lunes
Sobremesa, de dos a tres: «Viva Valencia» (pasodoble), Penella. «La villana» (canción de la capa), Vives. «I Pagliacci» (fantasía), Leoncavallo. «En un pueblito de España» (vals), Wayne. «Les Orientales» (suite), Gauwin. Impresiones vascas: «Fandangos vascos», Altuna. «El noble y el ombú» y «Nere Etoz» (zortziko), F. Garci. «Aurreku» (fandango vasco), Altuna. «No te olvido» (zortziko), Villar. «Flamenco y baillables». Noche, de nueve a once.—Recital de órgano: «Tocata en «dor», Bach. «Largo», Haendel. «Salut d'amour», Elgar. «Fuga alla giga», Bach. «Ave María», Schubert. «El Cisne», Saint-Saens. «Reveries», Schumann. «Fantasia en «do menor», Bach. Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados y boletín meteorológico.

Programa para hoy domingo 2
Sobremesa, de dos a tres: «El anillo de hierro» (preludio del tercer acto), Marqués. «Los clavetes de Sevilla» (canción), Guerrero. «Campanones» (sinfonía), Mazza. «Soy de Madrid» (schotis), Guerrero. «Suite Oriental», Popy. «Colibrí» (schotis) Rosillo. «Atorrante» (tango), R. de los Hoyos. «Las campanas de la gloria» (schotis), Rosillo. «T. B. C.» (tango), Donato. «Flamenco y baillables». Noche, de nueve a once.—Recital de órgano: «Tocata en «dor», Bach. «Largo», Haendel. «Salut d'amour», Elgar. «Fuga alla giga», Bach. «Ave María», Schubert. «El Cisne», Saint-Saens. «Reveries», Schumann. «Fantasia en «do menor», Bach. Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados y boletín meteorológico.

EL LIBERAL de Sevilla
es el rotativo de mayor circulación de Andalucía, dos grandes ediciones diarias.



HONRANDO A LOS AVIADORES TRANSPACIFICOS
Un té de honor dado por el teniente general japonés Gaishi Nagaoka (retratado), patrono de la Aviación, en su residencia de Harejuku, Aoyama, Tokio, en agasajo al teniente Harold Bromley y Harold Gatty, de la flota del Transpacífico. Se ve a los aviadore yanquis con el kimono japonés.

El problema de la vivienda en Sevilla

El asunto de los Hoteles del Guadaquivir

Cooperativa del espíritu de transigencia de que se halló siempre y se encuentra animada ahora, externo a todo ámbito de lucha y de ocasión de perjuicio para las personas que legalmente ocupan parte de la barriada, brindándoles un trato de favor en atención a las circunstancias de su caso, les invita a legalizar su situación mediante la firma de un contrato de inquilinato, sin beneficio para la Cooperativa, y «exclusivamente el importe del reintegro del préstamo del Estado; cantidad mínima que, hoy por hoy, puede consignarse en el pacto de referencia, sin que se produzca el fraude, pues se trata de la división en partes alícuotas de una cantidad global inserta en la «Gaceta», y sin perjuicio de reducir la cifra si en cualquier momento la Cooperativa obtiene simultáneamente sobre el préstamo del Estado una modificación del interés y una mayor amplitud de tiempo en la amortización. Llegado este momento, los vecinos podrán optar entre comprar la finca a la Cooperativa, al contado ó a plazos, ó abandonar el inmueble, sin premuras y sin violencias.

La Inmobiliaria, por desgracia para ella en primer lugar, no se halla en condiciones económicas para realizar tales actos de filantropía; pero si de otro modo fuera, conopea la escasez y carestía de la vivienda en Sevilla y ofrecería aquella ventaja a familias más necesitadas que las que hoy se presentan en los hoteles.

Primer. Que fuera injusto hacer responsable a la Cooperativa del estado de hecho creado, puesto que no intervino en su formación, por lo cual aquella declina toda responsabilidad en lo sucedido y en las consecuencias que de ello pudieran derivarse.

Segundo. Que no se requiere la formación de escalafones de aspirantes a pretendientes para ingresar en la Cooperativa Inmobiliaria de España, puesto que ésta se halla desahogada de crear los beneficiarios de los hoteles, y en ningún momento puso dificultades para ello a quien pretendiera serlo. Como antes se dijo, basta someterse al Estatuto social y pagar la procedente cuota mensual de interés y amortización.

Tercero. Que dando prueba la idea de establecer una contribución voluntaria para restablecer las finanzas del Brasil y extinguir una parte de su deuda pública, ha sido acogida con gran interés y son muchos los particulares que han mostrado ya su adhesión a la idea.

Los millonarios de Chicago se previenen contra los criminales
Nueva York 1.—Ante el incremento alarmante que va tomando la criminalidad en Chicago, los millonarios de dicha ciudad han nombrado un comisario especial contra el crimen, que tendrá poderes extraordinarios.

La revolución del Brasil

El Dr. Vargas no tomará posesión de la Presidencia de la República hasta que no se reforme la Constitución

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid 1.—En el ministerio de Estado ha sido facilitada una nota, que dice: «El representante de España en Río Janeiro ha comunicado al ministerio de Estado que el Gobierno del Brasil, en respuesta a la protesta formulada por el Sr. M. con motivo del cañoneo del vapor «Bardem», le ha remitido una nota ratificando su sentimiento por lo ocurrido, en espera del resultado de las investigaciones que el Gobierno realiza para depurar responsabilidades.

La Legación de Alemania en Río Janeiro ha publicado una nota oficiosa diciendo que la determinación de las responsabilidades correspondientes al capitán del «Badem» incumba al Tribunal Marítimo de Hamburgo, ante quien habrá de declararse.

EL NUEVO GOBIERNO NO SE CONOGERA HASTA QUE EL DR. VARGAS NO TOMA POSISION

Río Janeiro 1.—El Presidente, doctor Getulio Vargas no hará público el nombre de los miembros de su Gobierno hasta después de haber asumido la presidencia de la República; pero todo lo tiene preparado y las designaciones serán conocidas inmediatamente después de ocupar aquél su puesto.

VA A SER REFORMADA LA CONSTITUCION

Circula el rumor con insistencia de que el doctor Vargas no ocupará la presidencia de la República hasta tanto que la Constitución no sea reformada de acuerdo con el Congreso nacional.

LAS TROPAS REVOLUCIONARIAS DE RIO JANEIRO

Según noticias facilitadas por los jefes revolucionarios, se encuentran en Río Janeiro actualmente, 6.000 soldados adictos al movimiento y otros 14.000 que están para llegar de un momento a otro.

LN INTERESANTE DISCURSO DEL DR. VARGAS

En el discurso que ha pronunciado después de llegar al Palacio del Gobierno, el doctor Vargas ha dicho entre otras cosas: «Debemos tratar de reformar los «costumbres políticas, haciéndolas un poco más liberales. Es preciso acometer la reorganización política y económica. Hay que realizar unas rigurosas investigaciones de la aplicación que se ha dado a los fondos públicos. Todos los que se hayan hecho culpables de abusos deben ser responsables de ellos lo mismo con sus personas que con sus bienes.»

EL DR. VARGAS PARECE TOMARA POSESION EL DIA 3

Parece que el doctor Getulio Vargas tomará posesión de la Presidencia de la República el día 3 de los corrientes.

UNA CONTRIBUCION VOLUNTARIA

La idea de establecer una contribución voluntaria para restablecer las finanzas del Brasil y extinguir una parte de su deuda pública, ha sido acogida con gran interés y son muchos los particulares que han mostrado ya su adhesión a la idea.

Los millonarios de Chicago se previenen contra los criminales

Nueva York 1.—Ante el incremento alarmante que va tomando la criminalidad en Chicago, los millonarios de dicha ciudad han nombrado un comisario especial contra el crimen, que tendrá poderes extraordinarios.

El Liberal

es el diario mejor informado y de mayor circulación de Sevilla y de la región andaluza.

EN EL CAMPO DE NERVION

El mal tiempo restó brillantez a la victoria conseguida ayer por el Sevilla frente al Real Madrid

Los sevillanos se supieron imponer a sus rivales

Como decimos en nuestra edición anterior, el primer tiempo de este partido resultó poco interesante, correspondiendo ejercer el dominio a los madrileños, que lograron llegar al descanso con un tanto de ventaja sobre sus contrarios.

El Sevilla saltó de nuevo al campo dispuesto a adjudicarse la victoria, y lo consiguió, aunque no por la diferencia que justamente le debía haber correspondido.

La consecuencia de esta presión vino el tanto que valió al Sevilla el empate al minuto de reanudado el encuentro. Campanal hace un pase de cabeza a Gual, quien se interna y centra. Gual remata muy bien, y al intentar Vidal bloquear el balón, el portero que al suelo, aprovechando la ocasión Campanal para tirar a la media vuelta, haciendo llegar el balón a la red.

El Sevilla se crece con este tanto, y por unos momentos se adelanta de tal forma de la situación, que el balón apenas es tocado por los contrarios. Campanal compromete la puerta de Vidal con repetidos chutes que rozan el marco.

Cosme corta con las manos un avance sevillista cerca del área de castigo. Campanal ejecuta el castigo, despegando al Prast.

Hacia la medianoche de este segundo tiempo, Roldán se hace con el balón y lo centra. Campanal acude al remate, y al intentar Vidal el despeje se origina una smelée, recibiendo Campanal un ataque inesperado de Torregrosa.

El delantero sevillista repele la agresión, y el árbitro se ve obligado a expulsar a ambos jugadores. Olaso baja a ocupar el puesto de Torregrosa.

A los pocos minutos el Sevilla logra el gol de la victoria, obra de Gual, al tirar cruzadísimo y de forma inverosímil un balón servido por Roldán.

Continúan los locales presionando, sin que el balón visite de nuevo la meta de Vidal, a pesar de moverse sólo en los alrededores de ella.

Momentos antes del tiempo reglamentario para el final del partido, Gual consigue introducir por tercera vez el balón en la puerta enemiga; pero el árbitro lo anula por considerar que el jugador sevillista había tocado el cuero con las manos.

A poco de realizada esta jugada termina el partido.

Varios telegramas al Embajador de Francia

Distintas Sociedades obreras sevillanas han dirigido al Embajador de Francia los siguientes telegramas: «Excelentísimo señor Embajador de Francia.—Madrid.—La Asociación obrera harineros farineros Aurora, de Sevilla, pide a V. E. interceda cerca del Gobierno República francés, sea una derechos del hombre, sea respetado derecho asilo, negando extradición obreros Pons y Blanco.»

«Excelentísimo señor Embajador de Francia.—Madrid.—La Asociación de obreros gráficos, representando doscientos trabajadores, pide a V. E. interceda cerca Gobierno Francia, una derechos hombre, sea respetado derecho asilo, negando extradición Pons y Blanco.»

«Excelentísimo señor Embajador de Francia.—Madrid.—La Asociación de obreros confiteros Progreso, en nombre de doscientos asociados pide a V. E. interceda cerca del Gobierno República francesa, una derechos del hombre, sea respetado derecho asilo, negando extradición obreros Pons y Blanco.»

«Excelentísimo señor Embajador de Francia.—Madrid.—La Asociación de tranviarios y electromecánicos La Unión en nombre de doscientos afiliados pide a V. E. interceda cerca del Gobierno República francesa, una derechos del hombre, sea respetado derecho asilo, negando extradición obreros Pons y Blanco.»

«Excelentísimo señor Embajador de Francia.—Madrid.—La Asociación de obreros panaderos Aurora de Sevilla, en nombre de quinientos afiliados que la integran, pide a V. E. interceda cerca del Gobierno República francesa, una derechos del hombre, sea respetado derecho asilo, negando extradición obreros Pons y Blanco.»

«Excelentísimo señor Embajador de Francia.—Madrid.—La Asociación de obreros panaderos Aurora de Sevilla, en nombre de quinientos afiliados que la integran, pide a V. E. interceda cerca del Gobierno República francesa, una derechos del hombre, sea respetado derecho asilo, negando extradición obreros Pons y Blanco.»

«Excelentísimo señor Embajador de Francia.—Madrid.—La Asociación de obreros panaderos Aurora de Sevilla, en nombre de quinientos afiliados que la integran, pide a V. E. interceda cerca del Gobierno República francesa, una derechos del hombre, sea respetado derecho asilo, negando extradición obreros Pons y Blanco.»

«Excelentísimo señor Embajador de Francia.—Madrid.—La Asociación de obreros panaderos Aurora de Sevilla, en nombre de quinientos afiliados que la integran, pide a V. E. interceda cerca del Gobierno República francesa, una derechos del hombre, sea respetado derecho asilo, negando extradición obreros Pons y Blanco.»

«Excelentísimo señor Embajador de Francia.—Madrid.—La Asociación de obreros panaderos Aurora de Sevilla, en nombre de quinientos afiliados que la integran, pide a V. E. interceda cerca del Gobierno República francesa, una derechos del hombre, sea respetado derecho asilo, negando extradición obreros Pons y Blanco.»

«Excelentísimo señor Embajador de Francia.—Madrid.—La Asociación de obreros panaderos Aurora de Sevilla, en nombre de quinientos afiliados que la integran, pide a V. E. interceda cerca del Gobierno República francesa, una derechos del hombre, sea respetado derecho asilo, negando extradición obreros Pons y Blanco.»

«Excelentísimo señor Embajador de Francia.—Madrid.—La Asociación de obreros panaderos Aurora de Sevilla, en nombre de quinientos afiliados que la integran, pide a V. E. interceda cerca del Gobierno República francesa, una derechos del hombre, sea respetado derecho asilo, negando extradición obreros Pons y Blanco.»

«Excelentísimo señor Embajador de Francia.—Madrid.—La Asociación de obreros panaderos Aurora de Sevilla, en nombre de quinientos afiliados que la integran, pide a V. E. interceda cerca del Gobierno República francesa, una derechos del hombre, sea respetado derecho asilo, negando extradición obreros Pons y Blanco.»

«Excelentísimo señor Embajador de Francia.—Madrid.—La Asociación de obreros panaderos Aurora de Sevilla, en nombre de quinientos afiliados que la integran, pide a V. E. interceda cerca del Gobierno República francesa, una derechos del hombre, sea respetado derecho asilo, negando extradición obreros Pons y Blanco.»

«Excelentísimo señor Embajador de Francia.—Madrid.—La Asociación de obreros panaderos Aurora de Sevilla, en nombre de quinientos afiliados que la integran, pide a V. E. interceda cerca del Gobierno República francesa, una derechos del hombre, sea respetado derecho asilo, negando extradición obreros Pons y Blanco.»

LEY DE HUMANIDAD

Sobre las Sociedades de socorros mutuos

En nombre de diversos organismos obreros, se nos solicita la publicación de las siguientes líneas: Sobradamente conocido es de todos el considerable número de Sociedades de socorros mutuos que existen en Sevilla, como asimismo en Madrid, Barcelona y otras capitales de provincias, cuyo único objeto es socorrerse mutuamente en los casos de enfermedad, facilitándose asimismo asistencia médica y farmacéutica entre sus asociados y familias.

Como el presente caso ocurrido a la Sociedad Mutua Obrera titulada «La Reforma», debe ser subsanado inmediatamente y no debe repetirse con ninguna otra de la misma índole, me permito desde estas columnas hacer un llamamiento a aquellas autoridades superiores a quien compete este asunto, a objeto de que esta clase de entidades mutuas particulares no sean molestadas en lo sucesivo, ya que no hay razón ni causa para ello, ni se les quiera obligar por determinados negociados ministeriales a inscribirse en sitios donde no deben ni pueden estar.

Algunas de ellas cuentan con más de noventa años de existencia, sin que jamás las autoridades ni gobernante alguno haya tratado de molestarlas; mas al contrario, se dieron siempre grandes facilidades por todos—dado el beneficio y humanitario fin que todas persiguen—Viven y se mantienen estas Sociedades con las cuotas participares de sus asociados, y funcionan autónomamente dentro de la vigente ley de Asociaciones, dependiendo, como es lógico, del ministerio de la Gobernación; no persiguen lucro de ninguna índole, y todos sus cargos son ejercidos por los asociados gratuitamente.

Pues bien; en la actualidad existe una de ellas, precisamente la más antigua de Sevilla, suspendida en todas sus funciones por orden de la Inspección de Seguros y Previsión, organismo este dependiente del ministerio del Trabajo; sin una razón ni causa legal que pueda justificar dicha arbitraria suspensión, ya que estas Sociedades, por su índole y circunstancias, no tiene para que inscribirse en ellas dicha Inspección de Seguros. Fues estas Sociedades, repito, no persiguen lucro alguno ni en ellas hay mercantilismo de ninguna especie; además no son Compañías ó Mutualidades de Seguros de índole alguna y por consiguiente no tienen por qué figurar en dicha inspección de seguros.

Seguramente se ha padecido una lamentable equivocación al proceder en tal sentido contra una entidad mutua particularísima de estas circunstancias; además entiendo que no existe ni puede existir una ley natural que retire de golpe y porrazo al humilde obrero, padre de familia enfermo, la asistencia médica y farmacéutica, cosa igualmente el socorro que mediante el óbolo de sus compañeros

Francisco Ruiz Cuadrado. 31-10-1930.

REGRESO DE CAZALLA DE LA SIERRA con su distinguida señora y bella sobrina, nuestro querido amigo don Emilio Lucena.

REGRESO ANOCHÉ EN EL RÁPIDO DE MADRID don Antonio Fernández Per-

REGRESO ANOCHÉ EN EL RÁPIDO DE MADRID don Antonio Fernández Per-

REGRESO ANOCHÉ EN EL RÁPIDO DE MADRID don Antonio Fernández Per-

REGRESO ANOCHÉ EN EL RÁPIDO DE MADRID don Antonio Fernández Per-

REGRESO ANOCHÉ EN EL RÁPIDO DE MADRID don Antonio Fernández Per-

REGRESO ANOCHÉ EN EL RÁPIDO DE MADRID don Antonio Fernández Per-

REGRESO ANOCHÉ EN EL RÁPIDO DE MADRID don Antonio Fernández Per-

Crónica de sucesos

LOS TERRIBLES AFICIONADOS AL FUTBOL

La pícara afición al fútbol hace perder la ecuanimidad a la juventud hasta el punto de llegar rápidamente de los dichos a los hechos. Tal cosa sucedió ayer durante la celebración del partido «amistoso» Sevilla-Madrid.

Un grupo de espectadores se agredieron. Intervino un guardia de Seguridad, y uno de los contendientes, que se sintió sujeta, mordió la mano que le retenía, sin reparar en que se trataba de una autoridad.

El guardia fué asistido en la casa de socorro del Prado y el joven chidrofobo, llamado Ignacio Clavero, quedó detenido en la Comisaría.

En la casa de socorro de Triana recibió curación de contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo Andrés Espinosa Barragán, domiciliado en Castilla, 175.

Dichas lesiones se las causó al atropellarlo el auto de esta matrícula número 13.467, conducido por Francisco Navarro.

Este pasó detenido a la Comisaría. INTENTO DE ROBO A UNA ARTISTA

Al salir ayer de su domicilio, en calle Almirante Espinosa, una joven artista llamada Estrellita Castro, un individuo que en la Comisaría declaró llamarse Luis Rodríguez Boza, de veinticinco años, y de profesión chofer, se abalanzó violentamente sobre ella, arrebatándole a tirines un ipenditíf.

La joven artista pretendió impedir, golpeando al ratero, que éste consumara sus propósitos, no consiguiéndolo por lo rápido y violento del atraco.

Prendió huir con la alhaja el ratero; pero a los gritos de la víctima algunos transeúntes salieron en persecución de aquél, que al verse en peligro, arrojó al suelo la alhaja robada, continuando su carrera.

Uno de los perseguidores del ratero recogió la alhaja, entregándola a su propietaria.

Los restantes transeúntes que perseguían al autor del atraco continuaron la persecución, logrando darle alcance en la plaza de San Lorenzo, conduciéndolo a la Comisaría, en cuyos calabozos quedó.

24 horas tarda ARJONA en hacerle sus retratos: Puerta de la Carne

SALA LLORENS DESDE MI CIPRES

«Sombras de gloria»

«Sombras de gloria» es la versión cinematográfica de un folletín moderno con páginas de la guerra, el que da fuerza dramática una aparente infidelidad conyugal, que determina la venganza criminal del supuesto ofendido.

«Sombras de gloria» es la versión cinematográfica de un folletín moderno con páginas de la guerra, el que da fuerza dramática una aparente infidelidad conyugal, que determina la venganza criminal del supuesto ofendido.

«Sombras de gloria» es la versión cinematográfica de un folletín moderno con páginas de la guerra, el que da fuerza dramática una aparente infidelidad conyugal, que determina la venganza criminal del supuesto ofendido.

«Sombras de gloria» es la versión cinematográfica de un folletín moderno con páginas de la guerra, el que da fuerza dramática una aparente infidelidad conyugal, que determina la venganza criminal del supuesto ofendido.

«Sombras de gloria» es la versión cinematográfica de un folletín moderno con páginas de la guerra, el que da fuerza dramática una aparente infidelidad conyugal, que determina la venganza criminal del supuesto ofendido.

«Sombras de gloria» es la versión cinematográfica de un folletín moderno con páginas de la guerra, el que da fuerza dramática una aparente infidelidad conyugal, que determina la venganza criminal del supuesto ofendido.

«Sombras de gloria» es la versión cinematográfica de un folletín moderno con páginas de la guerra, el que da fuerza dramática una aparente infidelidad conyugal, que determina la venganza criminal del supuesto ofendido.

«Sombras de gloria» es la versión cinematográfica de un folletín moderno con páginas de la guerra, el que da fuerza dramática una aparente infidelidad conyugal, que determina la venganza criminal del supuesto ofendido.

«Sombras de gloria» es la versión cinematográfica de un folletín moderno con páginas de la guerra, el que da fuerza dramática una aparente infidelidad conyugal, que determina la venganza criminal del supuesto ofendido.

«Sombras de gloria» es la versión cinematográfica de un folletín moderno con páginas de la guerra, el que da fuerza dramática una aparente infidelidad conyugal, que determina la venganza criminal del supuesto ofendido.

«Sombras de gloria» es la versión cinematográfica de un folletín moderno con páginas de la guerra, el que da fuerza dramática una aparente infidelidad conyugal, que determina la venganza criminal del supuesto ofendido.

«Sombras de gloria» es la versión cinematográfica de un folletín moderno con páginas de la guerra, el que da fuerza dramática una aparente infidelidad conyugal, que determina la venganza criminal del supuesto ofendido.

«Sombras de gloria» es la versión cinematográfica de un folletín moderno con páginas de la guerra, el que da fuerza dramática una aparente infidelidad conyugal, que determina la venganza criminal del supuesto ofendido.

«Sombras de gloria» es la versión cinematográfica de un folletín moderno con páginas de la guerra, el que da fuerza dramática una aparente infidelidad conyugal, que determina la venganza criminal del supuesto ofendido.

«Sombras de gloria» es la versión cinematográfica de un folletín moderno con páginas de la guerra, el que da fuerza dramática una aparente infidelidad conyugal, que determina la venganza criminal del supuesto ofendido.

«Sombras de gloria» es la versión cinematográfica de un folletín moderno con páginas de la guerra, el que da fuerza dramática una aparente infidelidad conyugal, que determina la venganza criminal del supuesto ofendido.

FUTBOL. - DOMINGO 2 GENERAL Nacional de Madrid 1'50 Real Betis Balompié

«El Liberal» en Huelva

NOTAS DEL DIA

LA MUERTE DEL HEROE DEL RAMBLAZO.—SENTIMIENTO GENERAL EN MANZANILLA.—VARIACION DEL TIEMPO.—OTRAS NOTICIAS.

En Manzanilla, su pueblo natal, ha causado gran sentimiento la muerte del bravo militar don Manuel Domínguez Garrido, el famoso héroe de la célebre acción del Ramblazo, en la campaña de Cuba.

Por este glorioso hecho de armas, el señor Domínguez Garrido, que era entonces sargento de infantería, fue ascendido al empleo inmediato y condecorado con la cruz laureada de San Fernando.

Toda la Prensa nacional elogio grandemente el heroísmo de nuestro paisano, que a su regreso a España fué recibido y agasajado con los mayores honores.

VIDA SOCIETARIA

En Junta general celebrada el día 31, a las diez de su noche, y en la que se demostró la completa identificación que existe entre Tranviaria y Electromecánica, restando un ambiente de solidaridad y fraternidad que demuestra que esta Sociedad está dispuesta a defender sus derechos de clases que le que cueste y pese a quien pese, entre otros acuerdos de importancia se tomaron los de incorporar a las Vocales del Comité Paritario de Tranviarios en sustitución de los ex compañeros Alonso Alacid y Anonimo Riquel, que fueron expulsados de esta Sociedad por probada confabulación con la Empresa, que recayeron en los compañeros Ricardo Ortiz García y José Moya Navarro, los cuales fueron aclamados por toda la asamblea, acordándose a la vez la publicación de un manifiesto a los afiliados y trabajadores en general, en el que irá detallado toda cuanta clase de atropellos y vejaciones que somete estas Empresas a sus obreros, y que de esta Directiva se nombren a algunos de sus miembros para que recaben de quien compete el abono de dietas que la Compañía Sevillana abona a sus obreros y se niega a hacerlo y hacer por que cesen estos abusos y atropellos que lleva a cabo esta grande Empresa.—Por el Comité, el secretario, Román.

LA DE LA FUENTES LAMPARAS, a 1,75 TETUAN, 21. TELEFONO 21.053.

El Tractor suco Nohab de 40 HP.

DE ACEITE PESADO

OCASION UNICA

Doctora Murri

FUTBOL. SI QUIERE ENTRENAR AL EQUIPO COMPLETO DEL NACIONAL DE MADRID 1'50 POR NO TENER QUE JUGAR CAMPEONATO ESTE DIA VAYA AL CAMPO DEL Real Betis Balompié

CARTERA DE NOTICIAS

Oposiciones del Magisterio

Los conflictos sociales

En Algodonales están en huelga todos los gremios, y el orden se ha alterado

BARCELONA MAJESTIC—HOTEL

CALDERAS

LA DIGESTION DESPUES DE LOS CUARENTA

Bullullos de la Mitación

Los conflictos sociales

En Algodonales están en huelga todos los gremios, y el orden se ha alterado

BARCELONA MAJESTIC—HOTEL

CALDERAS

JAZ

Fábrica de Camas Metálicas

Sastre Vázquez

Herniados Quebrados

Se acabó el sufrir para vosotros Ahora que podéis, debéis curaros

EL ALIVIO INSTANTANEO Y RAPIDA CURACION DE VUESTROS MALES ES UN HECHO CONSUMADO

Después de treinta años de constantes pruebas y profundos estudios, la tan conocida y acreditada **CASA TORRENT** ha concebido y creado una verdadera maravilla ortopédica, que llevará a la tranquilidad, el sosiego, la salud y el bienestar a todos los hogares. Es una verdadera joya que nadie supera ni superará: es la creación perfecta y dominante que no tiene iguales, que vence siempre cuando todo lo demás fracasa, cuando con rapidez pasmosa toda clase de hernias, en ambos sexos y en todas las edades, sin la más pequeña molestia y sin entorpecimientos de ninguna clase. Es el ideal de todos los ideales, que no lleva trabas ni tirantes engorrosos; que se adapta al cuerpo como un guante, haciendo olvidar en el acto que se tiene hernia, ni que se lleve aparato. Es la perfección sublime que deben conocer y usar todos los: **hombres, mujeres y niños**, para librarse pronto y para siempre de sus traicioneras dolencias. En bien de vuestra salud, tengáis poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados, llevéis o no ya aparatos, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista **Sr. TORRENT**, quien mediante su notable invento **quiere transformarlos en seres perfectos y robustos**, llenos de vida y salud como antes de estar quebrados. Acudid, pues, a visitarle, que gustosamente atenderá a cuantos se le presenten en **SEVILLA**, y en el **HOTEL ROYAL** (Plaza de San Fernando), únicamente el sábado próximo, día 8 del corriente.

NOTAS.—Dicho especialista estará en Cádiz el día 6 en el Hotel Loreto, en Jerez el día 7 en el Hotel Victoria y en Córdoba el día 9 en el Hotel España y Francia.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas medicadas y demás aparatos más modernos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, evitar y curar las hernias umbilicales, las relaciones, los abortos, todos los descensos abdominales, estómago caído, riñón flotante, etc., etc., conservando siempre la perfecta línea de la juventud.

TALLERES Y DEPÓSITO EN BARCELONA: UNION, 13. CASA TORRENT.



Representante: Valentín Acdo Fernández. Cedeceros, 2 duplicado, 2.º Sevilla.

ENCARNACION MODISTA

ALAMEDA DE HERCULES, 7, PRAL. ESPECIALISTA TRAJES SASTRE Y ABRIGOS SEÑORA:

Para la temporada de invierno hágase un vestido, un traje sastre o un abrigo en mi casa, y disfrutará el encanto de llevar un modelo elegante en alta costura a precio económico.



Sradda-Lacmi... le proporcionará un cutis terso y fino como la cara de un niño. Endurece los senos. Elimina las arrugas y la obesidad del mentón. Solicite una muestra gratis a: Busquets Hermanos y C. Sección: B. Cortes, 591 - A. Barcelona.

Venta en perfumerías.

EL LIBERAL es el periódico mejor informado

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra DIEZ céntimos por día
PAGO ANTICIPADO

MEDICOS

Veneré, sífilis, males secretos, orina, piel, maltr. Dr. Oñate, especialista. Mata, 14.
Diabéticos: Análisis orina (glucosa), 250 pesetas. Laboratorio Doctor Cuervo, Cánovas, 4.

ARRIENDOS

Almacenes, se arriendan detrás de la Trinidad. Yiu de Hoiçado.
Pisos baratos, amplios cuarto baño. Macarena frente Hospital Militar.
Se arriendan piso bajo y principal y un almacén, avenida Borbolla número veis.
Arriendo cuatro almacenes con 300 metros a 225 pesetas. Razón, Velázquez, 20.
Arriendo locales industriales, almacenes. Hines, 25, Cochera, Parra, 24.
Accesorios para industria, con vivienda, siete pesetas. Don Fadrigue 13.
Magníficos baño con cuarto de baño. Jáuregui, 5.
Puesto masa fría, todo utensilio, precio económico. Razón, Escoberos, 7.
Sala exterior amueblada, sin pension, matrimonio o 6 personas sola, vista Campana, 250 diario. Teléfono 22.945.
Habitaciones amuebladas, cocina, Escarpin, 3. Gaitana.
Principal con cuarto de baño. Luis Montoto, 20.

Habitaciones amuebladas

Habitaciones amuebladas. Mendoza Ríos, 7.
VENTAS
Bicicletas, accesorios. Cubiertas, 6 pesetas. Cámaras, 325. Cubiertas Michelin, cable, 630. La Casa de las Gomas. Virgenes, 5.
Se vende casa nueva construcción, renta doce por ciento. Precio 42.000. Antonio Salado, 1.
Absorbepivo, bomba elevadora, ropero grande, todo seminuevo. Teléfono 22.945.
Underwood portable muy barata. Pascual Gayangos nuevo.
Pianos estudio baratísimos. San Luis, 50.
Señal de 735 metros cuadrados a 35 pesetas, próximo calle San Luis. Lumberas, 48.
Neumáticos 32 x 6, 30 x 5, a precios magníficos. Disponemos cantidad limitada, órecomos ocasión única. Agencia Citroën. Gran Capitán, 50.
Bicicletas nuevas completamente equipadas desde 40 duros, modelos especiales. Agencia Citroën. José Claves, Gran Capitán, 50.
Un juego completo de bolas (Kegelespiel). Avellaneda, 4. Alcalá Guadalupe.
Lámparas eléctricas desde tres bujías. Federico Castro, 19.
Vendo carro con burro ganachado. Procurador, 25.

Se venden tres mil metros lienzo impermeable

Razón, Luis Montoto, 24, frente Cruz Campo.
Para comprar artículos goma irrompibles, dirigirse siempre San Eloy, 30. «La Inglesa».
Cardnet roadster a toda prueba. Matienzo, 9.
Zapatillas de abrigo, calidad superior, precio de almacén. Castelar, 16.
Bañen, 36. Siguen liquidándose las camisas con sommier, a pesetas 32; medias, a 1450; roperos y 60 medias a mitad de su valor.
Ocasión: Precioso gabinete completo con siete tapicerías. Dama, 3, carpintería.
Gramofonos, discos, bicicletas, escopetas, pianos, reducidos precios. Necesite o agentes. Feria, 74.
Quedan 1.500 inodoros propaganda a 25 pesetas. Industrias Guillén, Resolana, 29.
Carbonilla para calefones y bombas. Puñonrostro, 4.
Camiones de ocasión. Garage Paz, Menéndez Pelayo, 12.
5.000 lavabos baratísimos, directamente de industrias Guillén al consumidor. Envíos por ferrocarril. Resolana, 29.
Catalizo para cojes, Castelar, 47.
Bombillas desde tres bujías. San Pablo, 55.
Hudson cerrado seminuevo, siete plazas. Luis Montoto, 63.

Pianola eléctrica, tres meses comprada

en su clase el mejor instrumento de Sevilla. Tarifa, 6, de tres a cinco, se vende.
Oakland cerrado taxi. Facilidades pago. Bar Gonzalo, Catedral.
Vendo terreno Cerro del Águila, Mesón del Moro, 14.
Estudiantes: Apuntes Derechos Romanos. Impresos completos. Plaza del Pan, 24, Librería.
Bicicletas plazas económicas. Correduría, 40.

Según dispone el artículo 200 de la vigente ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto con arreglo a la siguiente escala:

Hasta 10 pesetas	0,10
De 10,01 a 100	0,15
De 100,01 a 250	0,30
De 250,01 a 750	0,60
De 750,01 a 1.200	1,20
De más de 1.200	2,40

OFERTAS

Niquelados — Platedos Dorados. Vidrio, 24. Teléfono 25.440.
Certificados antecedentes penales, últimas voluntades, pasaportes, altas y bajas contribución, cobros alquileres, hipotecas. Escáner, Alameda 64.
Coronas: Se hacen las mejores y más baratas, jardín de la Florida, calle Atanasio Barrón.
Traspasase tienda comestibles, euseres matanza, con vivienda, bien situada Cerro Águila. Razón, Menéndez Pelayo, 18.
Por cambio residencia traspasase hotel acreditado mejor sitio Sevilla. Razón, Marqués de Santa Ana, 36, panadería.
Puerto, modista económica. Plaza San Francisco, 10.
Ciudad Jardín se traspasa carbonería calle 27 manzana 51. Preguntar en la casa de planta baja número 605. Rubio. Con repartido en la calle de vendedor ambulante de carbón.
Niquelados, platedos, dorados buenos, baratos. Casa Crespo. Guadalquivir, 4.
Lecciones piano, solfeo, inglés, Salvador, Venera, 17.
Mudanzas, capitanes. — Transportes, Casa González Serna. General Polavieja, 26.
Traspaso acreditada tienda comestibles, Jesús Gran Poder, 90.

Capitanes, Guardamuebles Mudanzas, Camiones para transportes

Soto O'Donnell, 25.
Oposiciones Magisterio, 2.000 plazas. Profesores pedagogos, clases diurnas, nocturnas mecanografía, taquigrafía, matemáticas, contabilidad, idiomas. Trajano, 61.
Señoritas: Modista sombreros extranjera, original modelo desde 20 pesetas. Visitenos y comprará. Reformas a 5 pesetas. Martínez Montañés, 3, principal.
Lecciones, traducciones, letra comercial, literatura, inglés, alemán, francés, italiano. Salvador, Venera, 17.
Barbería barata, casa barata, ocasión. Teléfono 22.945.
No afleitar solos. 0'25 servicio, sillones mecánicos, muchos oficiales, nada esperar. Barbería central, Tarifa, 10. Domicilio, telef. público 22.945.
Arregláse impermeables, limpio trincheras. Teodosio, 103.
Enseñanza llevar correspondencia francoespañola rapidísima. Profesora Sociedad Económica. Pascual Gayangos, 9.
Almohada permanente, compra venta muebles ocasión, estantería, mostrador. Trajano, 14. Rafael Pérez.
Traspaso local muy bien situado, baratísimo, propio varias industrias. Razón, López, Matahacas, 33.
Profesora de corte, Rioja, 9, principal.

Lecciones francos por grupos, siete pesetas mes

Venera, 17.
Joven alemán sabiendo francés, inglés, órecomos ocupaciones ofreciendo distintos artículos útiles y prácticos con grandes facilidades de pago entre sus relaciones y amistades. Escríbale a C. S. Anuncios Rolés-Tiroleses. General Polavieja, 22.
Destinos públicos para licenciados Ejército, sin examen, sueldos 35 a 70 duros mes. Reglamento reformado, ventajoso provincia. Remítir sellos para contestar. Ventosa, 3.
Chofer joven buena presencia, pocas pretensiones. Conde Barajas, 16, bajo.

DEMANDAS

Para venta plaza y provincia aparatos utilísimos novedad, precio agentes ambos sexos. García Viqueza, 41. Electricista. De seis a ocho.
Usted puede ganar dinero fácilmente sin abandonar sus hábitos ocupacionales ofreciendo distintos artículos útiles y prácticos con grandes facilidades de pago entre sus relaciones y amistades. Escríbale a C. S. Anuncios Rolés-Tiroleses. General Polavieja, 22.
Desearse dos huéspedes. Imagen, 9.
Faltan medias oficiales modista. Genova, 33.
Pianista sastrer y ayudante precio, Duarte, 6. Triana.
COMPRAS
Compro cuadros antiguos. S.ª N.ª Eloy, 25. Edmundo.
Se compran sillitas plegables. La Texera, Luis Montoto, 22.
Compraría caja caudales moderna. Escríbale 170. Anuncios Rolés-Tiroleses. General Polavieja, 22. Sevilla.
HUESPEDES
Pensión económica. Zaragoza, 21.
Pensión estable desde seis pesetas. Palmas, 44.

Pérdidas

Perra mixta policía, collar marrón. Atiende por «Luis». Gratificarán Alfarrería, 83.
Pérdida perra mixta lobo. Atiende por «Pepitas». Gratificará entrega Pasaje Amores, 7, bajo.



TIENE que vender arrendar, comprar, ofrecer o demandar algo, anuncie en nuestro INDICADOR ECONOMICO.

EL LIBERAL de Sevilla FOLLETIN 4

CAROLINA INVERNIZIO

EL PODERIO DEL AMOR

Novela traducida del italiano por GONZALO CALVO
Obra propiedad de la Casa Maucci. - Mallorca, 166. - Barcelona

El se acercó todavía más y la tomó una mano, que Teresa no retiró. —El verdadero amor no conoce distancias— respondió—. ¿Acaso no ha oído usted hablar de nobles que se casaron con muchachas pobres, que tenían por dote la propia gracia, la juventud, la belleza y la instrucción y resultaron luego óptimas esposas y madres de familia? Usted no ignora que posee atractivos; es usted buena, amable, honrada; ¿por qué, pues, no le ha de repetir que digna, más que cualquiera otra, de ser una corona de condesa? —Arnaldo recibía su parte con talento. Teresa sufría el vértigo. ¿No sonaba? ¿Diría aquel joven la verdad? —Ella... ella... su esposa! —Ella... ella... se enterneció más al seguir:

huyó, como si no pudiese soportar tanta felicidad. Pero al día siguiente se encontraron también juntos y solos y poco a poco sus colodios fueron siendo más frecuentes y más apasionados. Nadie de la casa los vigilaba, ó al menos, en los rostros impasibles de los otros servidores, no se ve nunca Teresa la infidencia, la perfidia. Era que el condesito sabía el modo de hacerles callar. Teresa y Arnaldo tenían libertad para hablarse a todas las horas del día; por la mañana conversaban en el comedor, mientras el condesito tomaba el café, y a menudo él la obligaba a almorzar con él. Más tarde se encontraban en la biblioteca, donde él se retiraba a leer los periódicos, y por la noche subía a la habitación de la muchacha. Para Teresa no existía entonces en el mundo nada fuera de Arnaldo. El la embriagaba con coliduos esperanzas. —Sin duda tendrá que luchar contra mis padres—decía—; pero yo no seré débil como mi hermana, que ha hecho callar a su corazón para devorar unos millones. Yo tengo gustos sencillos; el dinero no me ha atraído nunca, y no alimentó prejuicios de casto. Yo no quiero a otra mujer sino a ti, y sin faltarle al respeto, si no consientes en hacerme feliz, buscaré por mí mismo la felicidad. Dentro de tres

años seré mayor de edad y aunque mi padre no quiera darme ni un céntimo, poseo la mayor parte del capital de mi tío, y esto nos permitirá vivir una vida acomodadísima. —Teresa le escuchaba extasiada. —Pero, ¿no lamentarás el sacrificio hecho por mí?—preguntaba conmovida. —¿Lamentarlo? ¿Será mi alegría suprema, mi regalo de boda! ¿Cómo no creerle? ¡Las mujeres verdaderamente enamoradas serán siempre las grandes ilusas, las víctimas! Teresa prestó completa fe a aquellas promesas, a sus juramentos, y se abandonó a él confiada, aceptando, con una especie de embriaguez, su destino. No tuvo indecisiones, lloros, congojas ni remordimientos; él era ya su mujer delante de Dios! No tenía aprensiones por el porvenir; estaba segura de que él se casaría con ella. —Rosa fue la única confidente de aquellos amores, y el día antes de que los condes regresaran de Salsomaggiore, dijo a Teresa: —Ahora no es conveniente que tú sigas aquí; te despidiré con un pretexto y ya he combinado con el condesito el buscar una habitación fuera de las murallas, donde vivas tranquila y aislada, sin hacer nada. Porque si te mantendrás aquí, basarás por su mujer; pero Arnaldo tomará tu apellido, será el señor Viot, viajante, y así sus ausen-

cias no llamarán la atención ni tan poco las visitas que te hará por las noches. Por otro lado, el mismo te lo llevaré a mi casa; pero haréas llamado la atención porque yo trato muchas personas, y además, en tu estado hay que regularizar las cosas, para no dar escándalos inútiles, y esto en interés de ambos. Teresa aceptó todo lo que Rosa y Arnaldo le propusieron. El alojamiento fue encontrado en los alrededores de Porta Susa, en la casa de una matrona amiga de Rosa. Teresa era feliz y no le espantaba la idea del porvenir; tanta era la fe que Arnaldo le inspiraba y el afecto que tenía por él. Ella había aceptado aquella situación oscura y misteriosa sin quejarse, no queriendo ser un estorbo en la vida de aquel a quien adoraba, ni acarrearle el más mínimo disgusto. Pensaba que más tarde sería la esposa feliz y envidiada junto al condesito, y esperaba ser madre, laborando por la criaturita que debía dar a luz. —No era aquél el más seguro de los vínculos que la uniría para siempre a su amado!

ent alejar toda sospecha de tus padres. —Ahora es más necesario que nunca—dijo gravemente Arnaldo—, porque desde el día que confesé a mi padre que te amaba y que quería hacerte mi mujer, nutre un odio feroz contra ti y supone que tu me sedujiste. Cuando yo profeso de tu inocencia, se enfurece y dice que va a ir al Juzgado y te hará arrestar y como una perdiz. Para calmarte he tenido que decirte que no estás en Turín y que no pienso ya en ti. Pero no se la convencido y temo que me haga escapar. Será conveniente que cuando venga aquí me maquille la cara como un cómic; ten paciencia, todo esto terminará en cuanto yo sea mayor de edad. Teresa prestaba fe a todas sus palabras, a sus caricias, a los besos que daba a su hijo, y continuaba ilusionada. El tiempo pasaba. Arnaldo se dejaba ver cada vez menos, dando para sus ausencias excusas que la convencían. Ciertamente que él la pobre ilusa no hubiese tenido su hijo, se hubiera dejado invadir por la tristeza, abandonándose a cavilaciones desconfiadas. Pero Bettio ocupaba todas sus horas; Arnaldo no la hacía caer de nada, y creyéndose duela del porvenir, se habituó a aquellas ausencias y nunca pensó, cuando él iba a verla, que pudiese ser aquella la última vez. Una tarde la joven había estado, jugando en brazos a su hijo, que

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el día

Máxima al sol	30,2
" " a la sombra	21,0
Mínima	15,8

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Victoriano, ob. y mr.

JUBILEO.—Pquia. de Omnium Sanctorum

NOTICIAS DE MADRID

El general Berenguer habla de unos rumores circulados en Londres relativos a un movimiento revolucionario producido en España, y los desmiente categóricamente

Lo que dice el Capitán general acerca de la carta del comandante Franco publicada en "Heraldo de Madrid"

Ha dimitido el Director general de Marruecos y Colonias, asegurándose que será sustituido por un general

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 1.—Como día de fiesta, hoy no recibí ninguna visita el jefe del Gobierno.

Por la noche estubo despatchando con su secretario ayudante, y después de saludar a los periodistas les dije que no había tenido más noticias que la de un suceso ocurrido anoche en Algodonales (Cádiz).

Según la versión oficial—agregó el conde de Xauen—, al intentar parte del pueblo libertar a un preso que se hallaba en la Cárcel, fué agredido un guardia civil, que al resistir la agresión hizo varios disparos, resultando muerta una mujer y varios heridos.

El Presidente dijo después a los periodistas que anoche preguntó al Gobierno el embajador de España en Londres si era cierto que sería declarado el estado de guerra en Barcelona, Valencia y alguna otra provincia, como resultado de haberse producido un movimiento revolucionario en España, según afirmaban las noticias que circulaban por Londres.

El general Berenguer se apresuró a desmentir estas noticias, agregando que la prueba de la gran tranquilidad que había en Barcelona era que el Gobierno había autorizado al capitán general de aquella región para que se ausentase de dicha ciudad al objeto de asistir al bautizo de su nieto.

Indudablemente—siguió diciendo el general—, estos rumores alarmantes se habrán lanzado para contrarrestar la marcha favorable de nuestra moneda en los cambios.

UNA COMBINACION DIPLOMATICA CON MOTIVO DE LA DIMISION DEL SR. SAAVEDRA

Madrid 1.—Con motivo de la dimisión que de su cargo de director general de Marruecos y Colonias ha presentado don Diego Saavedra, se dice ha sido firmada una combinación diplomática, en virtud de la cual el señor Saavedra pasa a Tánger, el señor Aguirre de Cárcer, que en la actualidad tiene su cargo en Tánger, es trasladado a Berna; el marqués de Torrehermosa, a Lisboa, y a la Dirección general de Marruecos y Colonias irá un general.

EL ASUNTO DEL COMANDANTE FRANCO

Madrid 1.—Esta tarde algunos periodistas hablaron con el capitán general de Madrid, a quien preguntaron si con motivo de la publicación de la carta del comandante Franco en el "Heraldo de Madrid" sería aquél objeto de una nueva sanción.

No—replicó el general—. Únicamente lo que se hará es añadirlo al expediente.

—Es cierto que se van a adoptar medidas para evitar que el comandante Franco siga hablando?—interrogó un periodista.

—Sin ocultar su sorpresa, el general Berenguer dijo que precisamente este Gobierno había venido a restablecer la libertad de expresión, y por ello no puede impedir que se hable cuanto se quiera. Luego aplicó el Código—terminó diciendo—, y asunto resuelto.

PARTIDO ENTRE EL NACIONAL Y LA TRANVIARIA

Madrid 1.—A los cinco minutos de comenzado el encuentro celebrado esta tarde en el campo de Chamartín entre el Nacional y la Tranviaria, un centro de Simón, rematado por Viedro, fué el primer tanto para el Nacional.

A la media hora, un tiro de Del Coso se le escapó a Gerard, y se consiguió el empate.

Después, a los treinta y nueve minutos, un remate de Ortiz, con la cabeza, consigue el segundo tanto para el Nacional.

Con este resultado terminó el primer tiempo, en el que dominó el Nacional.

La segunda parte tuvo la misma característica, y a los veinte minutos un golpe franco de Ortiz consiguió el tercero y último "goals" del equipo vencedor.

El encuentro terminó con la victoria del Nacional por tres a uno. Arbitró el señor Melcón.

Esta noche el Nacional ha marchado a Sevilla, donde, mañana domingo se enfrentará con el Real Betis.

VARIOS JUGADORES DEL MADRID SALEN PARA SEVILLA

Madrid 1.—Esta noche han salido para Sevilla los jugadores del Real Madrid Quesada, Esparza, Peña y Eugenio, para incorporarse a los demás del equipo, que mañana domingo jugarán en partido amistoso con el Sevilla F. C.

Uno de los expedicionarios era Rubio; pero éste se negó a acudir a la estación, alegando que tenía permiso del directivo señor Valero Rivera.

La deserción de Rubio fué muy criticada por sus compañeros.

El señor Hernández Coronado,

REUNION DEL CONSEJO SUPERIOR DE CAMARAS DE COMERCIO

Madrid 1.—El Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación ha celebrado una reunión cuatrimestral para ocuparse de los problemas actuales.

Después de tratados varios asuntos de régimen interior y de acordar los informes que han de elevarse a la Dirección general respecto a los expedientes relacionados con la organización y funcionamiento de las Cámaras, el Consejo se dedicó durante tres días—mañana y tarde— al estudio de los restantes asuntos de interés general que figuraban en la orden del día.

La deliberación recayó principalmente sobre el problema monetario, estudiándose el mismo en vista de los datos y antecedentes que el Consejo tenía de la cuestión, en relación con la vida económica de España y adoptando el acuerdo de actuar en relación con la labor emprendida por el ministro de Hacienda.

EL VIAJE A ESPAÑA DE LOS PRINCPES JAPONESES

Ayer estuvieron de incógnito en San Sebastián y hoy llegarán a Madrid

San Sebastián 1.—Esta mañana llegaron de Biarritz los príncipes de Takamatsu, de la familia imperial del Japón.

Recorrieron la población y visitaron los alrededores, deteniéndose en el monte Igeldo y regresando por la tarde a Biarritz.

Mañana harán su entrada oficial, pues la visita de hoy ha sido de riguroso incógnito.

Los príncipes serán recibidos por personal palatino y representantes del ministerio de Estado, y seguidamente continuarán su viaje a Madrid.

Dichos príncipes se hallan recorriendo Europa desde el mes de Abril, y una vez que realicen la visita a España piensan trasladarse a Italia y a los países bálticos y a continuación a los Estados Unidos, desde donde marcharán a Tokio.

En esta excursión, que durará un año, no visitarán oficialmente más países que Inglaterra y España.

Madrid 1.—Mañana llegarán a Madrid los príncipes japoneses, los cuales serán recibidos por un infante, en representación de Don Alfonso, y por el ministro de Estado, en la del Gobierno.

A su llegada a la estación les tributará los honores correspondientes una compañía con bandera y música.

Los príncipes se hospedarán durante su permanencia en Madrid en el Palacio Real.

CUESTIONES DOCENTES

La Asociación Oficial de estudiantes de farmacia publica una nota relativa a los planes Tormo y Callejo

Una curiosa estadística de las Cátedras vacantes en los Institutos nacionales

Madrid 1.—Los periódicos publican la siguiente nota de la Asociación oficial de estudiantes de Farmacia:

"Patrocinada por la Asociación oficial de estudiantes de Farmacia, se celebró una reunión general en la Facultad, con el fin de coordinar las distintas opiniones sobre planes de enseñanza.

Conocidos por la Junta directiva los diversos criterios manifestados, ha redactado la siguiente nota:

"Entendidos que el motivo de protesta no es precisamente el plan Callejo que se combate, pues está hecho sobre las bases discutidas y propuestas por los respectivos Claustros, y aquella parte francamente mala que tenía ya se combatió y derogó a su tiempo, es ya este el tercer curso que se sigue; pero no habiéndose hecho ninguna otra protesta más que la que ahora se conoce, debemos decir que se refiere al plan llamado Tormo, el cual, según parece, permite a los que por él cursen terminar la carrera en un año menos que los que siguen el plan Callejo.

Esta directiva solicita de las autoridades académicas una explicación clara y detallada de lo que pueda ser el plan Tormo en la realidad, indicando la conveniencia de que exista una igualdad para los que estudian por dicho plan y los que lo hacen por el de Callejo.

Al mismo tiempo sería conveniente un reconocimiento de escolaridad y una realidad de las materias establecidas.

Entiende esta Junta que por ello no se perjudica desde ningún punto de vista a nadie. Con este criterio esta Junta directiva desautoriza todo intento de huelga hasta tener conocimiento claro de lo que pueda ser el plan Tormo para los que se creen perjudicados con el plan Callejo."

La infanta doña Beatriz ha salido de París para Madrid

París 1.—Su alteza real la infanta doña Beatriz de España ha llegado a París, procedente de Londres, a última hora de la tarde, siendo cumplimentada en la estación por numerosas personalidades de la colonia española y el personal de su Embajada.

El embajador de España, señor Quiñones de León, acompaña a la infanta en su viaje.

En el sudexpreso de las 20,0 la infanta salió con dirección a España.

Gambó ha llegado a Barcelona

Y según se afirma su estado de salud es excelente

Barcelona 1.—En las primeras horas de la tarde llegó el ex ministro don Francisco Gambó, quien permaneció en su domicilio toda la tarde.

Sus servidores recibieron la rigurosa orden de mantener gran reserva acerca de la llegada del ilustre político; pero su personalidad es tan destacada que a los pocos momentos de producida llegó a conocimiento general.

Según afirman los que se dicen bien enterados, el estado de salud del señor Gambó es excelente.

Una consecuencia de la catástrofe del "R-101"

Londres 1.—Una consecuencia inesperada de la catástrofe del dirigible "R-101" ha sido el cierre de los talleres aeronáuticos de Howden, pertenecientes a una Sociedad constructora de dirigibles.

Este cierre, anunciado ya oficialmente, supone el despido de todo el personal técnico y obrero.

El cierre es consecuencia de la determinación adoptada por el ministerio de Aeronáutica de suspender del todo la construcción de dirigibles.

Objeto de ese cambio de impresiones fué el problema monetario y el de ferrocarriles.

Los reunidos visitaron al ministro de Hacienda para expresarle la satisfacción con que ven el resultado de su actuación en defensa de la peseta, y al de Economía para expresar sus aspiraciones en materia ferroviaria.

Los elementos liberales monárquicos quieren justificar su actitud

Y para ello preparan un manifiesto dirigido al país explicando los motivos que a ello les induce

Madrid 1.—Los elementos liberales monárquicos parece que se preparan a justificar, mediante la publicación de un manifiesto dirigido al país, cuál es su actitud en cuanto se refiere principalmente al anuncio del Gobierno de celebrar elecciones generales.

A pesar de la reserva que mantienen acerca del alcance que tiene la protesta que envuelve su actitud, podemos anticipar que lo fundamental de ella versará con sujeción a lo que hemos oído decir a uno de los principales actores en el acto que se prepara.

Dice así la persona a quien nos referimos:

Pregunta a diario muy extrañado el general Berenguer por qué no se crea en las elecciones. La contestación es bien notoria, juzgando tan sólo por los preparativos electorales que realiza el Gobierno. No hay ningún amante del sufragio que pueda concebir que en 1931 lleguen a hacerse unas elecciones. Si están como están constituidos los Ayuntamientos y Diputaciones, esas elecciones resultarían rabiamente insinceras, aun comparándolas con aquellas famosas de Romero Robledo, de las que pudo decir Sagasta que eran unas Cortes deshonradas antes de nacer.

Un interesantísimo suelto de "Informaciones"

Según él, el Banco de España ha exigido al Estado, como garantía de un crédito de cinco millones de libras, los ingresos del Tesoro por Aduanas y las minas de Almadén

Madrid 1.—"Informaciones" de esta noche publica lo siguiente: "Llega a nosotros la noticia de que la anunciada colaboración estrecha del Banco de España con el ministro de Hacienda dista mucho de ser un propósito cierto y una actitud definida sin reservas mentales y sin condiciones.

Se nos asegura que el Banco de España ha ofrecido ciertamente poner a disposición del Gobierno un crédito de cinco millones de libras esterlinas; pero con la garantía por parte del Tesoro de sus ingresos por Aduanas y de las minas de Almadén.

Si esto es cierto, si se ha anunciado siquiera esa pretensión, ¿cómo puede pretender el Gobierno y el señor Wais que nadie acepte como buena y real la aseveración lanzada de que el Banco de España ha aceptado de buen continente la colaboración con el ministro en sus planes de revalorización de la peseta?

Eso no lo puede creer nadie dentro de España y mucho menos fuera de España de que un Banco, que

Los elementos liberales monárquicos quieren justificar su actitud

Y para ello preparan un manifiesto dirigido al país explicando los motivos que a ello les induce

En el compuesto automático de los Ayuntamientos existe un preliminar de fuerza de tal unidad, que deja completamente desamparadas a todas las fuerzas generales del país.

Existen hoy concejales, por ser mayores contribuyentes y a la vez como representantes de las Cámaras de la Propiedad y de otras Corporaciones. Por otra parte el Gobierno tiene la facultad de nombrar alcaldes y tenientes de alcalde de real orden, pudiendo recaer estos nombramientos en personas ajenas a la Corporación lo que no se ha hecho desde que existe el sufragio universal, puesto que siempre estos nombramientos se limitaban al alcalde y éste tenía forzosamente que ser concejal. También estos nombramientos se limitaban antes a las cabezas de partido, mientras que en la actualidad se han extendido a los pueblos de cinco mil almas.

En cuanto a las elecciones de senadores, resulta verdaderamente monstruosa la forma en que se hace el reparto, toda vez que para las elecciones de compromisarios los mayores contribuyentes tendrán dos votos, uno como concejal y otro como elector de compromisario, de cuyas listas han sido extraídos.

Las Sociedades, además, como la Sociedad de Amigos del País, también disfrutará de esta dualidad de votos, toda vez que podrá votar al que elijan varias Sociedades reunidas, más al que vote el representante que estos organismos tienen en las Diputaciones provinciales, lo cual es muy significativo en material electoral cuando el Gobierno puede nombrar de real orden el Presidente y vicepresidente a personas ajenas a estos organismos.

Uzcedun ya no lucha con Carnera en Barcelona

San Sebastián 1.—Paulino Uzcedun ha manifestado de un modo definitivo que no combatirá en Barcelona con Primo Carnera, sino que lo hará en Miami en el mes de Febrero del año próximo.

Paulino marcha muy pronto a Nueva York, para enfrentarse en el mes de Diciembre con Maloney.

Un interesantísimo suelto de "Informaciones"

Según él, el Banco de España ha exigido al Estado, como garantía de un crédito de cinco millones de libras, los ingresos del Tesoro por Aduanas y las minas de Almadén

Madrid 1.—"Informaciones" de esta noche publica lo siguiente: "Llega a nosotros la noticia de que la anunciada colaboración estrecha del Banco de España con el ministro de Hacienda dista mucho de ser un propósito cierto y una actitud definida sin reservas mentales y sin condiciones.

Se nos asegura que el Banco de España ha ofrecido ciertamente poner a disposición del Gobierno un crédito de cinco millones de libras esterlinas; pero con la garantía por parte del Tesoro de sus ingresos por Aduanas y de las minas de Almadén.

Si esto es cierto, si se ha anunciado siquiera esa pretensión, ¿cómo puede pretender el Gobierno y el señor Wais que nadie acepte como buena y real la aseveración lanzada de que el Banco de España ha aceptado de buen continente la colaboración con el ministro en sus planes de revalorización de la peseta?

Eso no lo puede creer nadie dentro de España y mucho menos fuera de España de que un Banco, que

LA VISITA A LOS CEMENTERIOS

Siguiendo la tradicional costumbre los españoles han rendido homenaje a los que ya no viven

EN MADRID

Madrid 1.—Como es costumbre tradicional, el vecindario madrileño se trasladó hoy a los Cementerios para rendir tributo de recuerdo a sus familiares.

El día, aunque lluvioso, ha sido de buena temperatura, y ello ha contribuido a que la animación en los distintos recintos sagrados haya sido extraordinaria.

De todos ellos el que se vio más concurrido fué el Cementerio del Este. Centenares de personas han acudido a él para llevar flores a sus muertos y de paso han rendido también homenaje de recuerdo a las grandes figuras del arte, de la literatura y de la política, cuyos restos descansan en dicha Necrópolis.

Una de las tumbas que más ha sido visitada fué la de don Fernando Díaz de Mendoza, queriendo con ello el público madrileño dar al que fué ilustre artista la última prueba de la gran simpatía que en vida supieron despertar.

En San Lorenzo la curiosidad pública se concentró en el panteón familiar de la familia Weyler, donde hace pocos días el cuerpo del general recibió cristiana sepultura. Los madrileños rezaron unos momentos ante la tumba del que fué prez y gloria de las armas españolas, y centenares de flores cayeron sobre la tierra que lo acogió, como prueba de respeto y admiración de sus convecinados.

En el Panteón de Hombres Ilustres se hicieron las ofrendas de rigor, y el numeroso público que acudió a aquél depósito coronas de flores en las tumbas de Dato y Canalejas, de inolvidable recuerdo para los españoles.

Tampoco se olvidaron los madrileños de rendir su homenaje a la memoria de Sagasta, sobre cuyo sepulcro cayeron las flores a centenares.

Los buñuelos de viento—típicos del mes de Noviembre—y las múltiples representaciones del drama del inmortal Zorrilla "Don Juan Tenorio" han constituido la característica más saliente del día primero de Noviembre de 1930, anunciador de algunos de los grandes acontecimientos políticos, a consecuencia de los cuales la situación de España tendrá una variación trascendental.

NOTAS DE AVIACION

El avión gigante "G-38" aterrizó ayer en Prat de Llobregat, de donde saldrá hoy con dirección a Madrid

ESPERANDO AL APARATO

Getafe 1.—Esta mañana se recibieron noticias oficiales de que de una a dos de la tarde llegaría el avión gigante "G-38". Con este motivo inmediatamente se comenzaron a hacer en el campo de aterrizaje varios preparativos.

A la una de la tarde se recibió un radio de Marsella preguntando las condiciones meteorológicas de la ruta Barcelona-Madrid, con objeto de comunicárselo a los pilotos del "G-38", y como acusaba fuerte celeridad y abundantes lluvias se creyó que dichos pilotos desistirían del vuelo y lo aplazarían hasta mañana, si el tiempo mejoraba.

LA SALIDA DE MARSELLA

Marsella 1.—El avión gigante "G-38", pilotado por Zierman, y con once hombres de tripulación, emprendió el vuelo esta mañana, a las diez y diecisiete, desde el Aeródromo de Marignoni, y con dirección a Madrid, a pesar del mal tiempo reinante.

LA LLEGADA A BARCELONA

Barcelona 1.—El avión gigante "G-38" pasó en vuelo sobre la ciudad a las dos y veinte de la tarde, a muy escasa altura.

Después de dar varias vueltas sobre el castillo de Montjuich, el avión continuó el vuelo con dirección a Madrid.

ATERRIZAJE EN PRAT DE LLOBREGAT

Barcelona 1.—El "G-38", que está realizando un vuelo de excursión por varias capitales, llegó esta tarde, a las tres menos cuarto, y aterrizó en el Aeródromo de la Aeronáutica Naval, en Prat de Llobregat.

El aparato procedía de Marsella e iba de paso para Getafe, con dirección a donde saldrá mañana domingo.

En Algodonales se plantea una huelga, y al intentar un grupo asaltar el Ayuntamiento se produce una colisión con la Guardia civil, resultando una mujer muerta y al parecer varios heridos

(Conferencia telefónica de nuestro corresponsal en Cádiz, Sr. Gómez.)

Cádiz 1.—A última hora de la tarde se recibieron noticias en esta capital, procedentes de Algodonales, dando cuenta de que en dicha población se había declarado una huelga entre los trabajadores del campo, por disconformidad con los patronos, habiendo que lamentar, en colisión ocurrida, la muerte de una mujer.

Según dichas noticias, los obreros, en actitud agresiva, intentaron asaltar el Ayuntamiento, impidiéndolo la Guardia civil.

En la colisión entre ésta y los grupos resultó una mujer muerta, y, según parece, algunos heridos.

El nombre de la víctima se desconoce hasta ahora.

Como las peticiones llegadas de Algodonales eran apremiantes, la autoridad gubernativa cursó los ordenes oportunos.

También parece que la autoridad local pidió el envío de urgentes refuerzos.

Próximamente a las cinco de la tarde salió de Cádiz en automóvil, con dirección a Algodonales, el teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil, don Joaquín Fernández Trujillo, en unión de varios oficiales y de algunos números.

La fuerza que cuida del orden en dicha localidad asciende a ocho parejas, que no cesan de patrullar por las calles ni un momento.

Este número consta de ocho páginas